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Herrn Joachim Schulze-Althoff
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44149 Dortmund
Unna, 03.11.2015
Ihr Stellenangebot vom 25.10.2015
Bewerbung als Juniorproduktmanager

Sehr geehrter Herr Schulze-Althoff,

Ihr Stellenangebot vom 25.10.2015 auf der Internetplattform www.waz-jobs.de interessiert mich sehr. Sie beschreiben darin einen Arbeitsbereich, mit dem ich im Rahmen meiner Diplomarbeit schon intensiv in Berührung gekommen bin. Aus diesem Grund bewerbe ich mich um die Position eines Juniorproduktmanagers in Ihrem Unternehmen.

Sie suchen einen Mitarbeiter, der bei Softwaredesign und -program​mie​rung ein Gespür für die jeweilige Zielgruppe hat. Zugleich muss er wissen, welche Wünsche technisch realisierbar sind und welche nicht. Diese Anforderungen erfülle ich. Ich bin 26 Jahre alt und habe gerade mein Studium der Wirtschaftsinformatik abgeschlossen. In meiner Bachelorarbeit habe ich mich mit der Schnittstelle von Softwaredesign und Vermarktung beschäftigt. Dabei ging es um spezialisierte Kassensoftware im Getränke-Einzelhandel.

Während eines Praktikums habe ich erste berufliche Erfahrungen in einem IT-Unternehmen gesammelt. Die geforderte Berufserfahrung von zwei Jahren kann ich aber leider nicht vorweisen. Dennoch hoffe ich, dass meine Qualifikationen Sie überzeugen.

Habe ich Ihr Interesse geweckt? Dann rufen Sie mich an, um einen Termin für ein Vorstellungsgespräch zu vereinbaren!

Mit freundlichem Gruß aus Unna

Carsten Bergach
