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Frau Regina Gratwohl

Kirchzartener Talweg 14

79104 Freiburg im Breisgau

19.02.2015

Bewerbung als Verkäuferin im Einzelhandel

Ihr Stellenangebot auf www.meinestadt.de

Sehr geehrte Frau Gratwohl,

danke für das freundliche und informative Telefonat gestern! Hier kommt wie angekündigt meine Bewerbung. Gern möchte ich in Ihrem Freiburger Geschäft als Verkäuferin arbeiten.

Ich bin 26 Jahre alt und gelernte Kauffrau im Einzelhandel. Meine Ausbildung habe ich im ABC-Kaufhaus in Freiburg absolviert, wo ich danach ich noch sieben Jahre arbeitete, v. a. im Bereich der Damenoberbekleidung.

Was mich auszeichnet? Ein freundlicher, kompetenter Umgang mit Menschen. Auch (fast) alle anspruchsvollen, schwierigen Kunden sind mit meiner Beratung zufrieden. Stilsicher bin ich nicht nur in Sachen Bekleidung, sondern auch im Bereich Heimtextilien – zuhause dekoriere ich mit viel Freude immer wieder um. Erfahrungen beim Bedienen von Kassen-systemen, POS- und Retail-Software bringe ich auch mit. Bisher waren das Systeme von SAP, aber auch in andere Systeme und Programme arbeite ich mich sicher schnell ein.

Sie fragen nach Führungsverantwortung, weil in ein, zwei Jahren bei Ihnen die Stelle einer Teamleitung vakant ist. Ich kann mir diese Aufgabe gut vorstellen! Zwar habe ich darin noch keine berufliche Erfahrung, bin aber Jugendleiterin in einem Musikverein tätig. Die dort gewonnenen Fähigkeiten werden mir sicher bei der Bewältigung der Aufgaben einer Führungskraft weiterhelfen.
Habe ich Ihr Interesse geweckt? Dann freue ich mich über eine Einladung zum Vorstellungsgespräch – gern per E-Mail (j.foehr@fr.web.net) oder Telefon (0171 234567890).

Mit freundlichen Grüßen

Jana Föhr
