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Bewerbung als Vermögensberater
Ihre Onlineanzeige im Karriereportal der Rheinischen Post
Sehr geehrte Damen, sehr geehrte Herren,

anbei erhalten Sie meine Bewerbung, weil die beschriebene Tätigkeit als Vermögensberater für mich nach einer Herausforderung klingt. 

Ich bin 32 Jahre alt, Bankkaufmann und seit knapp vier Jahren als Anlageberater tätig. Bisher habe ich vor allem Anlagestrategien für Privatkunden entwickelt. Dank fundierter Bankausbildung und Berufserfahrung bin ich fit, was Aktien, Rentenpapiere, Fonds, Derivate und (Aktien-, Renten- oder Options-)Anleihen betrifft. Inzwischen ist mir das Erarbeiten von Standardlösungen für ein breiteres Publikum zur Routine geworden; die Heraus​forderung fehlt mir.

Meine spezifischen Kenntnisse des Kapitalmarkts möchte ich nun bei der individuellen Betreuung vermögender Privatkunden einsetzen. Ihr Schwerpunkt ist die persönliche – und gute! – Beratung, genau dort fühle auch ich mich zu Hause. Wenn Sie einen Berater suchen, der ein Gespür für die Wünsche der Kunden hat, dann bin ich der Richtige für Sie. Komplizierte Sachverhalte kann ich verständlich erklären. Darüber hinaus habe ich ein „Händchen“ bei der Akquise von Neukunden und beim Ausbau vorhandener Kundenbeziehungen.

Mein Gehaltswunsch liegt bei … € pro Jahr. Sie wollen mehr über mich erfahren? Dann laden Sie mich zu einem Gespräch ein. Ich freue mich darauf!

Herzliche Grüße 

Jürgen Wiehlert
