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Fixa Hausgeräte GmbH

Frau Sabine Lothgeber

Pillauer Landstr. 34

10245 Berlin

Seesen, 10.01.2015
Bewerbung als Kundendienst-Techniker für den Raum Hannover

Sehr geehrte Frau Lothgeber,

auf www.haz-job.de habe ich Ihre Stellenanzeige vom 8. Januar gelesen – und sofort Lust bekommen, als Kundendienst-Techniker für den Raum Hannover bei Ihrer Firma zu arbeiten. Deshalb schicke ich Ihnen meine Bewerbung auf die offene Stelle.

Ich bin 47 Jahre alt und Elektrotechnikermeister. Bis vor Kurzem war ich als Handwerker selbstständig – was nun nicht mehr möglich ist, weil sich meine Frau aus gesundheitlichen Gründen nicht mehr um das Büro kümmern kann. Aber Sie können sich vorstellen, ist mir der Servicegedanke nicht fremd. Jahrelang war er die Grundlage meiner Existenz. Speziell Einbau, Reparatur und Wartung von Haushaltsgeräten sind mein Metier.

Den Schritt von der Selbstständigkeit zurück in eine Anstellung habe ich mir gut überlegt. Damit, wieder einen Chef über mir zu haben, habe ich kein Problem. Aber ich will für ein Unternehmen tätig sein, dessen Produkte höchste Ansprüche erfüllen. Fixa-Geräte werden diesen Anforderungen gerecht – das weiß ich aus meiner jahrelangen Praxis.

Wenn Sie einen Mitarbeiter suchen, der kontaktfreudig und einsatzbereit ist, für den kundengerechtes Verhalten kein Fremdwort ist und der Überstunden oder Bereitschaftsdienste nicht scheut, dann habe ich Ihnen einiges zu bieten. Selbstverständlich verfüge ich über einen Führerschein der Klasse 3. Mein Gehaltswunsch beträgt … € im Jahr. Ich könnte kurzfristig, am 1. Februar 2015, bei Ihnen anfangen.
Darf ich mich bei Ihnen persönlich vorstellen?

Peter Raat
