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Bewerbung als Auszubildender zum Fachinformatiker (Systemintegration)

Sehr geehrter Herr Gardemann, 

auf der Karrieremesse „Jobfit“ in Saarbrücken kam ich mit Ihrem Auszubildenden Tobias Bruhns ins Gespräch. Als er mir von der Ausbildung bei Ihnen erzählte, dachte ich: Das wäre auch für mich ein spannender Einstieg ins Berufsleben.

Im Sommer werde ich meinen Realschulabschluss machen; dann will ich mit der Ausbildung beginnen. Für Computer interessiere ich mich, seit ich elf Jahre alt bin. Schon häufig habe ich für meine Klassenkameraden Festplatten in Rechner eingebaut, Software installiert und Rechnerprobleme behoben. Ich bin in der Computer-AG meiner Schule, wo wir auch Hardwarekomponenten zusammenbauen und Software programmieren.

Was mich noch kennzeichnet: Ich verstehe technische und mathematische Zusammenhänge sehr schnell, wie meine stets guten Noten in Technik, Mathematik und Physik belegen. Außerdem bin ich recht geschickt und kann auch empfindliche Geräten reparieren. Tobias Bruhns meinte, es komme bei der Systementwicklung auch auf die Fähigkeit an zu planen und zu organisieren. Da ich bei meinen Aufgaben immer erst einen Ablaufplan skizziere, um zu überlegen, wie ich vorgehe, bin ich davon überzeugt, dass diese Anforderungen für mich keine Schwierigkeit darstellen.

Ich hoffe, meine Bewerbung ist interessant für Sie. Ich freue mich, wenn Sie mich zu einem Vorstellungsgespräch einladen!

Mit freundlichen Grüßen

Vladimir Hoffmann
