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Bewerbung als Hausdame – Ihre Stellenanzeige in der Thüringer Allgemeinen
Sehr geehrter Herr Bär,

mit Ihrer Stellenanzeige vom 29. November 2014 suchen Sie eine Hausdame. Das trifft sich gut, denn genau das möchte ich in einem angesehenen Hause wie dem Ihren gern werden.

Zu meiner Person: Ich bin 30 Jahre alt und gelernte Hotelfachfrau. Meine Ausbildung habe ich teils in der Schweiz, in Italien und in Berlin absolviert. Seit fünf Jahren arbeite ich als Assistentin der Hausdame im Stadthotel Adler, einem Hotel der gehobenen Klasse in Jena. 

Was dürfen Sie von mir erwarten? 

Organisationsgeschick: Dank meiner Berufserfahrung weiß ich, worauf es bei der täglichen Zimmereinteilung und bei der Überprüfung der Gästezimmer ankommt.

Führungsqualitäten: In Vertretung der Hausdame leitete ich zuletzt das gesamte Servicepersonal an. Dazu gehörte auch die Fähigkeit, Menschen anzulernen und zu motivieren.

Zuverlässigkeit und Gründlichkeit: Bei der täglichen Inspektion, der Verwaltung des Magazins, bei Bestellungen und Inventuren lasse ich stets größte Sorgfalt walten, damit nichts schiefläuft.

Freundlichkeit: Bei allem organisatorischen Geschick – entscheidend für den Erfolg eines Hotels ist, dass die verantwortlichen Mitarbeiter eine Atmosphäre schaffen, in der sich die Gäste wohlfühlen. Mein früherer Arbeitgeber (Tel. 03641 112233) bestätigt Ihnen gern, dass ich mit Mitarbeitern und Gästen gleichermaßen einwandfrei umzugehen gewohnt bin.

Auf die Gelegenheit zu einem persönlichen Gespräch würde ich mich sehr freuen!

Freundliche Grüße nach Weimar

Colette Reichelt
