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Bewerbung als Referatsleiter – 
Ihr Stellenangebot im Onlinestellenportal der ZEIT vom 27. Januar 2015
Sehr geehrte Damen, sehr geehrte Herren,

im Onlinestellenportal der ZEIT wurde ich auf Ihre Stellenanzeige aufmerksam. Referatsleiter für die Doktoranden​förderung im Ausland – eine berufliche Aufgabe, die mich besonders interessiert. 

Ich bin Diplom-Chemiker und stehe kurz vor meiner Promotion. Als Stipendiat der privaten Eberhard-Meisener-Stiftung war ich schon während des Studiums mehrfach im Ausland. So nutzte ich z. B. ein Forschungsjahr in den USA, um meine Diplomarbeit zu schreiben. Die hervorragende Förderung durch Ihr Hauses ermöglichte mir später als Doktorand ein Praktikum in der Schweiz, wo ich in der industriellen Pharmaforschung ein Malariaprojekt mitbetreute.

Bei der Akademischen Auslandsstiftung möchte ich gern arbeiten, weil eine Förderung der deutschen Wissenschaft und Forschung nicht ohne den internationalen Austausch möglich ist. Mich überzeugt die Bandbreite Ihrer Leistungen, aber auch die Vielzahl der Länder, die Sie in Ihre Förderprogramme einbeziehen. Es ist mein Ziel, mit jungen Wissenschaftlern im In- und Ausland ins Gespräch zu kommen und neue Projekte in Gang zu bringen.

Sie möchten sich persönlich von meiner Eignung für diese Stelle überzeugen? Dann komme ich gern nach Berlin zu einem persönlichen Gespräch. 

Aus Marburg grüßt Sie 

Jan Grohner
