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Bewerbung als Schweißer

Ihr Stellenangebot auf www.monster.de

Sehr geehrter Herr Großkamp,

vor zwei Wochen habe ich meine Zusatzausbildung zum Schweißer (40 Unterrichtseinheiten) abgeschlossen und jetzt suche ich nach einer neuen Herausforderung. Die Stelle, Sie ausscheiben, klingt ganz danach, und ich bewerbe mich darauf. 

Ich bin 27 Jahre alt, ausgebildeter Industriemechaniker und war zunächst einige Jahre bei Strehle Stanz- und Umformtechnik im Werkzeugbau tätig. Bohren, fräsen und gelegentliche Schweißtätigkeiten gehörten dort zu meinem Alltag. Als die Firma Insolvenz anmelden musste, war mir bewusst, dass es schwer sein würde, ohne eine gefragte Zusatzqualifikation in der Umgebung eine neue Stelle zu finden. Daher absolvierte ich die Zusatzausbildung zum Schweißer.

Die gewünschte Schweißerfahrung (WIG/MAG) Wolfram-Inertgasschweißen und Metall-aktivgasschweißen bringe ich mit. Ebenso bin ich gewohnt, technische Zeichnungen zu lesen und umzusetzen.

Ganz offen gebe ich allerdings zu: Die gewünschte mehrjährige Erfahrung im Schweißen bringe ich nicht mit. Aber ich lerne schnell und galt in meinem bisherigen Betrieb als sehr offen für Neues. Dass ich überdies ebenso sorgfältig wie schnell arbeite, wurde mir im Arbeitszeugnis bescheinigt.

Gern komme ich zu einem Vorstellungsgespräch, wenn meine Bewerbung für Sie von Interesse ist. Über eine Einladung würde ich mich freuen!

Mit freundlichen Grüßen 

Noah Bender
