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Ihre Anzeige auf Xing – Bewerbung als Leiter Qualitätssicherung

Sehr geehrter Herr Hoffmann,

im sozialen Netzwerk Xing stieß ich auf Ihre Anzeige. Gern möchte ich die Stelle als Leiter der Qualitätssicherung antreten. Althoff Antriebstechnik hat in der Branche einen guten Namen – das motiviert mich zu meiner Bewerbung. 

Ich bin Diplom-Ingenieur (Elektrotechnik) mit sieben Jahren Erfahrung in der Qualitätssicherung; aktuell arbeite ich im Qualitätsmanagement eines Automobilzulieferers (Schwerpunkt elektrische Kleinmotoren). Für die Zukunft strebe ich eine Führungsposition an. Die Leitung kleiner Projektteams gehört schon jetzt zu meinem Alltag: Mit einem vier- bis sechsköpfigen Team bereite ich regelmäßig die QS-Audits vor.

Zu meinen Qualifikationen: Mit der DIN ISO EN 9001 bin ich allerbestens vertraut. Im Zentrum meiner Tätigkeiten stehen die Lieferantenqualifizierung und das Beschwerde-management. Recht gut kenne ich mich mit SAP SCL und ERP Navision aus. Seit knapp zwei Jahren bin ich außerdem in der Prozessoptimierung tätig. Produktionsprozesse und Arbeitsabläufe zu verbessern, das macht mir besonders viel Freude.

Die Bereitschaft zum Reisen bringe ich mit. Meine Englischkenntnisse sind gut, aber noch ausbaufähig; deshalb besuche ich momentan einen Sprachkurs „Business English“.

Frühestens zum 1. Juli 2015 könnte ich bei Ihnen anfangen. Ich bewerbe mich aus ungekündigter Stellung und bitte Sie daher, diese Bewerbung vertraulich zu behandeln. Über eine Einladung zum Vorstellungsgespräch freue ich mich. 

Mit freundlichen Grüßen

Wolfgang Schmied
