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Be-Werbung in eigener Sache

Sehr geehrter Herr Meindl,

mit Interesse habe ich in der Zeitschrift „Inside PR“ den Artikel über Ihre junge Agentur gelesen – und dass Sie neue Mitarbeiter suchen. Wie wär’s mit mir als Junior-PR-Beraterin?

Ich bin ausgebildete Redakteurin mit geisteswissenschaftlichem Hintergrund (Germanistik, Anglistik, Romanistik). Mein Volontariat habe ich beim „Südkurier“ absolviert. Der Schwerpunkt meiner Tätigkeit lag auf der Gestaltung des Lokalteils. 

Gerade das Schreiben des Lokalteils betrachte ich – im Hinblick auf eine künftige Tätigkeit als PR-Beraterin – als wesentlich. Über die großen politischen Ereignisse kann jeder Redakteur einen interessanten Artikel verfassen. Wie aber sieht es mit der letzten Sitzung des Sportvereins aus? Mit dem prämierten Zuchtkaninchen der Kleintierzüchter? Oder dem Seniorenausflug der Landfrauen? Vermutlich kennen Sie als PR-Profi das Problem, unspektakuläre Informationen Ihrer Kunden in die Presse zu bringen. Genau dabei bin ich die richtige Mitarbeiterin für Sie, da ich über eine starke Ausdruckweise und ein gutes Gespür für originelle Aufmacher verfüge. 

Interessiert? Dann freue ich mich über Ihre Einladung zum Vorstellungsgespräch.

Es grüßt Sie herzlich aus den bayerischen Alpen

Carmen Wissoll
