Jürgen Landauer
Sauerlandallee 75

59757 Arnsberg

Tel.: 02931 88776655

E-Mail: jmuenchner@webservice.de

Can Plus GmbH & Co. KG

Frau Sabine Mohrhoff

Industriestr. 16

45127 Essen

12.01.2015

Initiativbewerbung als Fertigungsleiter der Produktionslinie Druckgasdosen

Sehr geehrte Frau Mohrhoff,

durch Zufall erfuhr ich, dass bei Ihnen der Aufbau einer neuen Produktionslinie für Druckgasdosen ab Mitte dieses Jahres geplant ist. Falls Sie noch einen Fertigungseiter dieser Produktionslinie suchen: Ich bewerbe mich auf diese Stelle.

Ich bin Bachelor im Fach Produktionstechnik und seit vier Jahren stellvertretender Fertigungsleiter bei der XYZ-Verpackungssysteme AG. Dort verantworte ich zusammen mit meinem Chef die Herstellung von Deckeldosen aus Weißblech für die Nahrungsmittel-industrie. 70 Mitarbeiter gehören zu meinem Bereich, und ich nehme die Führungs-verantwortung ebenso ernst wie die technischen Herausforderungen.

Zuvor war ich bei der ABC International GmbH mit verantwortlich für den Aufbau der Produktionslinie für Lackstifte. Da der Fertigungsleiter dort häufig im Ausland war, wurde ich oft für Führungsaufgaben herangezogen. Zuletzt war ich zuständig für ein Rationalisierungsprojekt in der Produktion, durch das 100.000 € pro Jahr eingespart werden konnte.

Da ich mich aus ungekündigter Stellung bewerbe, bitte ich Sie, meine Bewerbung vertraulich zu behandeln. Ich kann ab 1. Juli bei Ihnen anfangen. Gern ziehe ich für diese Position ins Ruhrgebiet. Über die Gelegenheit, mich persönlich bei Ihnen vorzustellen, würde ich mich sehr freuen. Sie erreichen mich am besten per E-Mail.

Mit freundlichen Grüßen nach Essen
Jürgen Landauer
