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1. Adventmarkt voller Erfolg
Die Dorferneuerung Spielberg, Pielach und Pielachberg veranstaltete am Samstag, 1. Dezember 2007 von 14.00 Uhr bis 22.00 Uhr ihren ersten Adventmarkt beim Sport- und Kulturhaus in Pielachberg.
Nikolaus verteilte 200 Gratissackerl an die anwesenden Kinder.
Stadt Melk, Spielberg, Pielach und Pielachberg -  Sehr viele Bewohner aus Melk und Umgebung folgten den Aufruf der Dorferneuerung aus Spielberg, Pielach und Pielachberg – „Nimm dir Zeit!“ und kamen zum ersten Adventmarkt.

„Unser Motto der Dorferneuerung – „Leben im Dorf – anders? – Nimm dir Zeit!“ wird von der Bevölkerung sehr gut angenommen.“ freut sich Ausschussvorsitzender Markus Ledl. „Die Besucherzahl bei diesem ersten Adventmarkt übertraf unsere Erwartungen!“

Besinnliche Stimmung

Die kleine Au neben dem Sport- und Kulturhaus in Pielachberg eignete sich als Veranstaltungsplatz für einen Adventmarkt sehr gut. Durch die Nähe zum Sport- und Kulturhaus sind auch sämtliche Infrastruktureinrichtungen vorhanden. Die Stimmung war eine wirkliche Vorfreude auf das Weihnachtsfest. Musikschüler des Musikvereines Melk begleitet die erste Adventfeier im Rahmen dieses Weihnachtsmarktes musikalisch. Gedichte und Texte wurde von Monika Hofbauer und Leo Schörgenhofer vorgetragen.
Nikolaus kam mit der Kutsche

Nicht ein Pferd oder ein Esel zog die Kutsche sondern die „Knechte“ des Nikolaus. Jedes Kind erhielt vom Nikolaus ein Sackerl. Gott sei Dank waren genügend „Knechte“ zum Tragen der Geschenke mit dabei. 200 Nikolaussackerl wurde an die Kinder verteilt.

Reingewinn für „Sozialen Zweck“

„Der Reingewinn wird für einen sozialen Zweck im Bedarfsfall in unseren Orten verwendet und liegt bei mehr als 2.000,00 Euro. Derzeit sind noch nicht alle Rechnungen bezahlt um den genauen Betrag zu kennen.“ so Koordinatorin des Weihnachtsmarktes Monika Hofbauer sehr erfreut. Weihnachtsverkaufsstände wurden von den Dorfgemeinschaften der drei Orte, der FF Spielberg-Pielach, vom Musikverein Melk, der Bauernschaft, dem Kindergarten Pielach und vom FC-Hubertus betreut.

Neben Bürgermeister Thomas Widrich, Vizebürgermeister Johann Wieder, STR Anton Linsberger, STR Werner Rafetseder, STR Herbert Blecha konnte die Dorferneuerung auch zahlreiche Gemeinderäte begrüßen. „Danke an alle freiwilligen HelferInnen und natürlich an alle Besucher für die Unterstützung dieser sozialen Veranstaltung.“ so Obmann Markus Ledl.

Bildtext: Adventmarkt der Dorferneuerung Spielberg, Pielach und Pielachberg – Der Nikolaus mit seinen Begleitern war die Attraktion für die zahlreiche Kinder.
