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6. Adventmarkt der Dorferneuerung
Die Dorferneuerung Spielberg, Pielach und Pielachberg veranstaltet am Samstag, 1. Dezember 2012 ab 15.00 Uhr den bereits sechsten sozialen Adventmarkt beim Sport- und Kulturhaus in Pielachberg. Jedes Kind erhält vom Nikolaus ein Sackerl!
Stadt Melk, Spielberg, Pielach und Pielachberg -  „In unserem Leitbild der Dorferneuerung wurde auf die Bereiche “Soziales” und “Bildung und Kultur” besonderer Wert gelegt. Mit dem bereits sechsten Adventmarkt beim Sport- und Kulturhaus wollen alle Dorfgemeinschaften, die Bauernschaft, die örtlichen Vereine (FC-Hubertus, MV-Melk, Freiwillige Feuerwehr), die „Line-Dancer“ aus Pielach und die Jugendfeuerwehr einen kleinen Beitrag zu diesem gemeinschaftsfördernden Punkten leisten.“ erklärt Ing. Markus Ledl.

Weihnachtsmarkt mit Nikolaus
Bei diesem Adventmarkt werden ab 15.00 Uhr verschiedenste warme Getränke, Mehlspeisen, Adventgestecke und Basteleien angeboten. „Am nächsten Tag ist der erste Adventsonntag und deshalb gibt es heuer verschieden gestaltete Adventkränze bei unserem Verkaufsstand!“ berichtet Lisa Kreimel. Die Jugendfeuerwehr aus Spielberg-Pielach stellt sich mit einem Bücherflohmarkt ein. Jedes Kind erhält vom Nikolaus um etwa 18.00 Uhr ein Sackerl. Der Nikolaus wird mit der Kutsche zum Adventmarkt kommen.
Bei Regen (extremen Schlechtwetter) findet ein Teil des Programms im Kellergeschoss des Sport- und Kulturhauses statt. Der Nikolaus kommt bei jeder Witterung für unsere Kinder!

Bildtext:
Ein überschaubarer Adventmarkt, wo sich ALT und JUNG gemütlich und besinnlich auf Weihnachten freuen können! Das Organisationsteam freut sich auf den sechsten sozialen Adventmarkt am Samstag, 1. Dezember 2012 ab 15.00 Uhr in Pielachberg.
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