Finnische Delegation studiert Umweltmanagementsystem der HLA Yspertal

Umwelt- Sicherheits- und Qualitätsmanagementsystem werden in der Wirtschaft der Europäischen Union immer mehr gefragt!

Yspertal - Im Rahmen eines LIFE-Projektes der EU erarbeitet ein finnisches Institut für Erwachsenenbildung ein Begutachtungssystem für  Umweltmanagementsysteme an Bildungseinrichtungen.

Um sich über den Aufbau und das Funktionieren eines solchen Systems zu informieren, besuchten Vertreter der verschiedenen finnischen Institutionen im November die HLA- Yspertal, die als erste Schule Österreichs nicht nur ein Umweltmanagmentsystem sondern ein Integriertes Managementsystem, bestehend aus Qualitäts- Umwelt- und Sicherheitsmanagement, zertifiziert hat.

„Wir haben tolle Lösungen an der HLA des Zisterzienserstiftes Zwettl gesehen!“ ist der Leiter der Delegation, Erkka Laininen, von der Sykli Environmental School in Finnland begeistert.

„Die perfekte Integration des Umweltmanagements in das tägliche Leben der HLA ist beeindruckend und sicherlich ein Vorzeigeprojekt in der EU!“ so Risto Tenhunen Geschäftsführer eines finnischen Umweltberatungsunternehmens. Weiters waren noch Vertreter der finnischen Handelskammer bei diesem Besuch in Österreich dabei.

Die Delegation hat per Internet über dies Zertifizierung der HLA erfahren und möchte dem  österreichischen Bildungsministerium gratulieren, dass es in Österreich solche Schulen gibt.

Aus diesem ersten Besuch an der HLA für Umwelt und Wirtschaft soll auch eine Zusammenarbeit bei diversen Projekten auf europäischer Ebene entstehen.

Bildtext: Die finnische Delegation mit DI Franz Erhard (links), QM-Manger und Dir. Mag. Johann Zechner am „runden Tisch“ an der HLA-Yspertal

