Mobilitätsauszeichnung für die HLA-Yspertal

Die HLA des Stiftes Zwettl mit Sitz im Yspertal wurde von Bundesministerin Elisabeth Gehrer ausgezeichnet.

Yspertal  - Aus 100 österreichischen „LEONARDO DA VINCI – Mobilitätsprojekten“ hat eine international besetzte Jury 10 Mobilitätsprojekte zur Prämierung ausgewählt. 15 europäische Staaten, die Europäische Kommission und das CEDEFOP waren an der heurigen Initiative des Bundesministeriums für Bildung, Wissenschaft und Kultur und der österreichischen LEONARDO DA VINCI Nationalagentur beteiligt.

Die HLA-Yspertal für Umwelt und Wirtschaft des Zisterzienserstiftes Zwettl als eine dieser zehn prämierten, erhielt diese Auszeichnung für ihr Mobilitätsprojekt „Umweltorientiertes Denken und Wirtschaften im Europäischen Raum – Auslandspraktikum HLA-Yspertal“.

„Zwischen dem dritten und vierten Jahrgang müssen unserer Schüler ein Pflichtpraktikum absolvieren.“ erklärt Mag. Sylvia Rossak, Koordinatorin an der HLA-Yspertal. „Sieben Schüler unserer Schule wurden im Zuge ihres Auslandspraktikums in den Betrieben, die im umwelttechnischen Bereich arbeiten, in betriebsinterne Projekte eingebunden.“

Eng zusammengearbeitet hat die HLA-Yspertal bei diesen Mobilitätsprojekt mit der Kamer van Koophandel Oostbrabant in den Niederlanden und der Firma Dangelmayr Oberflächentechnik in Deutschland.

Die Ergebnisse und der Nutzen sowie die Nachhaltigkeit des Projektes wurden von der Fachjury besonders hervorgehoben. Am 2. Dezember 2002 überreichte Bundesministerin Elisabeth Gehrer den Projektteilnehmern die Auszeichnungsurkunde im Bundesministerium im Wien.

Die Schulgemeinschaft freut sich über das positive nationale und internationale Echo seiner Ausbildungsstätte. „Durch die Verleihung dieser Qualitätsauszeichnung wurde nicht nur die Bedeutung der Qualität dieses Projektes sondern auch das Engagement der Projektteilnehmer anerkannt. Ein Auslandspraktikum ist für unsere werdenden Absolventen eine besondere Zusatzqualifikation!“ so Prälat Abt Wolfgang Wiedermann, Schulerhalter der HLA für Umwelt und Wirtschaft.

Am Freitag, 14. Februar 2003 von 14.00 bis 16.30 Uhr und am Samstag, 15. Februar 2003 von 8.00 bis 12.00 Uhr veranstaltet die HLA-Yspertal für alle Interessierten einen Tag der offenen Tür. An diesen beiden Tag kann man sich über die Berufschancen und über die Qualität dieser berufsbildenden höheren Schule mit Maturaabschluss informieren.

Infos per Internet: www.hlaysper.ac.at oder unter 07415/729-0!
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