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Leitartikel zum Tag der offenen Tür 2003

Ausbildung für die „Ökosoziale Wirtschaft“
 

Unter dem Motto "EDV lernen ist nicht genug" bildet die HLA für Umwelt und Wirtschaft des Zisterzienserstiftes Zwettl mit Sitz im Yspertal Absolventen für die ökosoziale Wirtschaft aus. "In der heutigen Zeit ist es besonders wichtig die EDV als Werkzeug im Berufsleben verwenden zu können, allerdings müssen neben den EDV-Kenntnissen auch andere Kenntnisse für eine soziale Zukunft gelehrt werden!" erklärt Direktor Mag. Johann Zechner.

Umweltanalytik, Umwelttechnik, Betriebsführung, Projekt- und Qualitätsmanagement, Fremdsprachen, Energie- und Rohstoffsparen sind nur einige Schlagwörter dieser modernen  in Niederösterreich. Die fünfjährige Ausbildung schließt man mit Reife- und Diplomprüfung (Matura) ab. Die Berufschancen sind sehr gut, man könnte sagen die HLA-Yspertal bildet Berufe für die Zukunft aus. Umweltbeauftragter, Abfallbeauftragter, Industriekaufmann, Laborfachkraft, Qualitäts- Umwelt- Sicherheitsmanager, Abfall- und Recyclingtechniker sind nur einige zukuftsweisende Berufsbilder.

Nützen Sie die Informationsmöglichkeiten zu dieser Ausbildung: Internet: www.hlaysper.ac.at, Tel.: 07415/7249-0

Tag der offenen Tür am Freitag, 14. Februar 2003 ab 14.00 bis 16.30 Uhr und am Samstag, 15. Februar 2003 von 8.00 bis 12.00 Uhr.
