Gemeinsam Lernen

Erfolgsmodell Privatinternat | An der Privatschule des Zisterzienserstiftes Zwettl mit Sitz in Yspertal, der Höhere Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft wird seit der Gründung vor 26 Jahren sehr erfolgreich ein Internat geführt.

YSPERTAL | Visionäres Denken, familiäres, wertschätzendes und lebendiges Miteinander in Schule und Privatinternat sind neben hoher Fachkompetenz in Umweltchemie und Umweltwirtschaft die wichtigsten Faktoren für den Erfolg der berufsbildenden höheren Privatschule des Zisterzienserstiftes Zwettl.
Die Wirtschaft braucht engagierte, ökologisch und umweltwirtschaftlich denkende junge Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter. Diese Fähigkeiten vermittelt die HLUW Yspertal sehr erfolgreich.

Schwerpunkt - Persönlichkeitsentwicklung im Privatinternat

[bookmark: _GoBack]„Gefordert werden und sich wohlfühlen in der Schule und im Internat, das ist uns besonders wichtig. Begabtenförderung und Lernunterstützungen gehen bei uns Hand in Hand“, berichtet Schulleiter Mag. Gerhard Hackl. Das Privatinternat wird für etwa 75 Prozent der Schülerinnen und Schüler der HLUW Yspertal zum Zuhause. Ein geschultes, dynamisches und werteorientiertes Betreuerteam unterstützt die jungen Mädchen und Burschen bei ihrem unikaten Ausbildungsweg mit sehr viel Erfahrung.

Lebendige Privatschule

Der Anteil der Mädchen ist mit 40 Prozent beachtlich für eine Schule, die unter anderem auch eine umwelt-technische Ausbildung bietet. Ein Drittel der Unterrichtszeit findet in Praktika oder Projektform statt, Projektwochen und Fachexkursionen mit Auslandskontakten, miteinander arbeiten und auch Spaß haben und gemeinsam coole Freizeitangebote erleben, das alles sorgt für eine lebendige Berufsausbildung.  Nach fünf Jahren schließt man mit der Reife- und Diplomprüfung ab und hat damit auch die Studienberechtigung erlangt. Die fundiert ausgebildeten jungen Leute sind in der Wirtschaft sehr gefragt.   Diese unikate katholische Privatschule des Zisterzienserstiftes Zwettl wurde auch schon mehrmals ausgezeichnet. Die HLUW Yspertal ist zum Beispiel Gewinner des Österreichischen Klimaschutzpreises 2013 und des Energy Globe 2015.

Zwei Fachrichtungen

Zwei Fachrichtungen stehen zur Wahl: „Umwelt und Wirtschaft“ und die moderne Fachrichtung „Wasser- und Kommunalwirtschaft“.

Schau vorbei und 
informiere dich!

Du besuchst gerade eine Neue Mittelschule (NMS) oder eine Unterstufe im Gymnasium und möchtest deine Reife- und Diplomprüfung (Matura) an einer modernen und innovativen berufsbildenden höheren Schule mit modernen und interessanten Berufs-feldern absolvieren. Zum Beispiel stehen dir zahlreiche Labors, ein drei Hektar großes Freigelände mit einem Schulgarten, ein Versuchswasser-kraftwerk, eine Photovoltaik- und Solarversuchsanlage, sowie eine moderne umwelttechnische Laborhalle mit Werkstätten für die praktische Ausbildung zur Verfügung. Nach einer fünfjährigen Ausbildung kannst du direkt ins Berufsleben einsteigen. Um-welt- Abfallbeauftragter/in, Mikro-biologisch und chemischer Laborant /in, Umweltkaufmann/frau sind dafür Beispiele.
Infotag und Schnuppern!

Am Samstag, 12. November 2016 von 9 bis 16 Uhr findet der erste Informationstag statt und die Schule freut sich jederzeit über Schnupperschülerinnen und -schüler. Besuche doch einfach einmal diese lebendige Schule mit Top-Berufschancen im Yspertal.
Freizeit-Tipp:
Young-Life naturverbundene Jugendwoche für 10 bis 15 jährige in den Sommerferien (19. - 25. 8. 2017)!


Ein Blick in die Zukunft!
An der HLUW Yspertal werden seit mehr als zwei Jahrzehnten junge Mädchen und Burschen sehr erfolgreich mit einem Reife- und Diplomprüfungs-abschluss (Matura) ausgebildet. Durch die modernen, nachhaltigen und innovativen Lehrinhalte wird den jungen Arbeitnehmern ein breites Spektrum für den Berufseinstieg ermöglicht. Abfall-, Büro-, Industriekauf-mann/frau, Laborant/in, Umweltbeauftragter/e sind dafür Beispiele.
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Du wirst
gebraucht!

Reaktionen aus
der Wirtschaft

Harald Zulehner, MBA
Geschäftsleitung 
Doka Österreich GmbH mit Sitz in Amstetten / NÖ

Die wirtschaftlichen Herausforderungen sind geprägt von steigender Komplexität und Dynamik – kreative Lösungsansätze sind gefragt. Durch das innovative Ausbildungsprogramm der HLUW Yspertal werden aus meiner Sicht wesentliche zukunftsträchtige Inhalte vermittelt: Nachhaltiges Wirtschaften unter Berücksichtigung sozialer und ökologischen Aspekte sowie praxisorientierte und internationale Ausrichtung durch Praktika. Insbesondere Teamfähigkeit, Ausdauer und Streben nach Innovationen sind besondere Stärken der Schulabgänger der HLUW Yspertal und für unser Unternehmen wichtig.



Mag. Ing. Christian Müller-Guttenbrunn

Geschäftsführer
Müller Guttenbrunn Gruppe aus Niederösterreich

Die Müller-Guttenbrunn Gruppe aus Amstetten beschäftigt gerne Maturantinnen und Maturanten der HLUW Yspertal. Als führendes Recyclingunternehmen in Österreich legen wir viel Wert auf eine umfangreiche Ausbildung im Umweltbereich. In den Abteilungen Qualitäts- und Umweltmanagement, Abfallverbringung - Notifizierung oder F&E leisten die ehemaligen Schüler der HLUW hervorragende Arbeit. Umwelt-relevantes Denken, Grundwissen in Umweltrecht und -technik und eine weltoffene Einstellung - Faktoren, die meiner Meinung in dieser Schule sehr gut vermittelt werden - sind eine ausgezeichnete Voraussetzung für eine Karriere in der Recyclingbranche.


Infos

Höhere Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft des Zisterzienser-stiftes Zwettl mit Sitz in Yspertal
HLUW Yspertal
Zwei Fachrichtungen:
Umwelt und Wirtschaft,
Wasser- und Kommunalwirtschaft
3683 Yspertal, Am Campus 1
Tel.: 07415 7249 - 0
Email: office@hluwyspertal.ac.at
facebook.com/HLUWYspertal
www.hluwyspertal.ac.at
