Reaktionen aus
der Wirtschaft

Mag. Erwin
Hameseder
Obmann der
Raiffeisen Holding Niederösterreich-Wien

Nachhaltigkeit und ökosoziales Denken waren von Anbeginn die Leitplanken für die HLUW Yspertal. Ihre rund 1400 Absolventen tragen diese Botschaft mittlerweile weit über Niederösterreich hinaus – ins In- und Ausland. Die bestens ausgebildeten Frauen und Männer sind heute in verschiedensten Branchen erfolgreich tätig und damit wichtige Multiplikatoren, die zu einem langfristigen Umdenken in der Gesellschaft beitragen. Sie bilden ein Innovationsnetzwerk, das auch auf künftige Generationen ausstrahlen wird.

Mag. Christian Ditz
Geschäftsführer
Qualitätslabor NÖ

Wir sind ständig auf der Suche nach Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern, die flexibel in Bezug auf unseren hohen Anspruch bei Kunden- und Lösungsorientierung sind, über Handschlagqualität verfügen und Interesse an einem vielfältigen und abwechslungsreichen Aufgabengebiet haben. Mit den Studierenden der HLUW Yspertal haben wir bisher sowohl im Rahmen von Ferialpraktika als auch bei unseren Laborbediensteten und Abteilungsleitern sehr gute Erfahrungen gemacht.

Mag. Ing. Christian Müller-Guttenbrunn
Geschäftsführer
Müller-Guttenbrunn Gruppe Niederösterreich

Die Müller-Guttenbrunn Gruppe aus Amstetten beschäftigt gerne Maturantinnen und Maturanten der HLUW Yspertal. Als führendes Recyclingunternehmen in Österreich legen wir viel Wert auf eine umfang-reiche Ausbildung im Umweltbereich. In den Abteilungen Qualitäts- und Umweltmanagement, Abfallverbringung - Notifizierung oder F&E leisten die ehemaligen Schüler der HLUW hervorragende Arbeit. Umwelt-relevantes Denken, Grundwissen in Umweltrecht und -technik und eine weltoffene Einstellung - Faktoren, die meiner Meinung in dieser Schule sehr gut vermittelt werden - sind eine ausgezeichnete Voraussetzung für eine Karriere in der Recyclingbranche.
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Harald Zulehner, MBA
Geschäftsleitung 
Doka Österreich GmbH mit Sitz in Amstetten / NÖ

Die wirtschaftlichen Herausforderungen sind geprägt von steigender Komplexität und Dynamik -kreative Lösungsansätze sind gefragt. Durch das innovative Ausbildungsprogramm der HLUW Yspertal werden aus meiner Sicht wesentliche zukunftsträchtige Inhalte vermittelt: Nachhaltiges Wirtschaften unter Berücksichtigung sozialer und ökologischen Aspekte sowie praxisorientierte und internationale Ausrichtung durch Praktika. Insbesondere Teamfähigkeit, Ausdauer und Streben nach Innovationen sind besondere Stärken der Schulabgänger der HLUW Yspertal und für unserer Unternehmen wichtig.
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Höhere Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft des Zisterzienser-stiftes Zwettl mit Sitz in Yspertal
HLUW Yspertal
Zwei Fachrichtungen:
Umwelt und Wirtschaft,
Wasser- und Kommunalwirtschaft
3683 Yspertal, Am Campus 1
Tel.: 07415 7249 - 0
Email: office@hluwyspertal.ac.at
facebook.com/HLUWYspertal
www.hluwyspertal.ac.at

