Winterfütterung – Schüler helfen!
HLUW Yspertal – Schülerinnen und Schüler der Höheren Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft packen bei Winterfütterung im Yspertal mit an!

Yspertal – Die Höhere Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft ist eine Internatsschule. Manche Jugendliche verbringen auch das Wochenende im Privatinternat. Am Sonntag, 10. November 2013 machten sich Schülerinnen und Schüler der Höheren Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft mit Jagdleiter Johann Haselböck und Jagdkollege Johann Schauer auf den Weg, zu zwei Winterfütterungsstellen im Yspertal. Gemeinsam durften die angehenden Umweltökologen die Heu- und Getreidevorräte zu den Futterstellen transportieren und die Fütterung praktisch durchführen.

Erhalt und Regulierung des Wildbestandes
Jagdleiter Johann Haselböck und Johann Schauer erklärte den Jugendlichen die Wichtigkeit vom Erhalt und Regulierung des Wildes im Yspertal und welche Arbeiten und Tätigkeiten dafür nötig sind. „Die Schülerinnen und Schüler waren mit großem Eifer bei der Arbeit und ich bin erstaunt über das Interesse der angehenden Umweltfachleute!“ freut sich Jagdleiter Johann Haselböck.
Greenjobs: Ausbildung für ganz Österreich

Greenjobs, ob in der Privatwirtschaft oder im öffentlichen Sektor, sind gefragt. Die HLUW bildet aktuell in den beiden Ausbildungszweigen „Umwelt und Wirtschaft“ und „Wasser- und Kommunalwirtschaft“ aus. Informationen zu dieser unikaten Ausbildung unter http://www.hlaysper.ac.at oder am Tag der offenen Tür am Samstag, 18. Jänner 2013 ab 9.00 Uhr.
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Winterfütterung im Yspertal – Schülerinnen und Schüler der HLUW Yspertal helfen aktiv mit! (vlnr) Jagdleiter Johann Haselböck, Bernadette Waltenberger, Veronika Oberbauer, Christiane Brandstetter, Severin Pechhacker, Alexander Reiter, Phillip Huber und Johann Schauer (Foto: HLUW Yspertal)
