Umweltmangerinnen

Mädchen bei der Jobsuche im Vormarsch

Weiße Fahne bei der Reife und Diplomprüfung an der Höhere Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft des Zisterzienserstiftes Zwettl in Yspertal.

Yspertal, Stift Zwettl - Viel Grund zur Freude hatte die Schulgemeinschaft der Höheren Lehranstalt für  Umwelt und Wirtschaft. Von 69 zur Reife- und Diplomprüfung angetretenen KandidatInnen haben 32%  die Reife- und Diplomprüfung mit Auszeichnung abgelegt. (Ausgezeichneter Erfolg 13% , guter Erfolg 19%).
Noch besser ist das Ergebnis bei den jungen Damen, sie stellen 46% der Kandidatinnen, 44% davon erreichten eine Auszeichnung (26% einen ausgezeichneten Erfolg, 18% einen guten Erfolg). Besonderen Jubel gab es in der Klasse 5B, Klassenvorstand DI Gramer Klaus, welche eine weiße Fahne eroberte.


Nur 7% (bei den Damen 3%) haben ihr gesetztes Ziel einer Reife- und Diplomprüfung beim ersten Anlauf nicht erreicht. „Das hervorragende Ergebnis zeigt, dass unsere Schule auch eine ideale Berufsausbildung für junge Damen ist. Auch die Absolventinnen kommen auf dem Arbeitsmarkt sehr gut unter, beides Gründe für Most- und Waldviertler die Schule zu besuchen!“, freut sich Dir. Mag. Johann Zechner.

Interessenten für den Schulbesuch können sich bei der Naturverbundenen Internet Jugendwoche vom 27.8. – 2.9.2006 an der Schule, ein Bild von der Ausbildung der HLUW machen.
Anmeldung jederzeit möglich unter Tel. 07415/7249.



Bildtext:
(vlnr)LAbg. Bgm. Karl Moser, Dir. Mag. Johann Zechner, Vorsitzender Oberrat Dr. Franz Wesely, Claudia Kolm, Edith Schroll, Ingrid Leidinger, Prälat Abt Wolfgang Wiedermann, Carina Wenzl, Hafellner Stefan, Aigner Katharina, Marlene Leutgeb freuen sich über die Ausgezeichneten Erfolge bei der Reife- und Diplomprüfung an der HLUW-Yspertal.

