Eine andere Schule

HÖHERE LEHRANSTALT FÜR UMWELT UND WIRTSCHAFT / Umweltanalytiker, Qualitäts- und Umweltmanager, Abfall- und Umweltbeauftragte - ein modernes Mitarbeiterangebot für die Wirtschaft in Oberösterreich.
Die Höhere Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft ist eine katholische Privatschule des Zisterzienserstiftes Zwettl mit Sitz in Yspertal / Niederösterreich. Diese berufsbildende höhere Schule endet mit einer Reife- und Diplomprüfung nach 5 Jahren Ausbildungszeit. „Die Kombination von Umwelt und Wirtschaft inklusive Umwelttechnik und Allgemeinbildung ist neu an dieser modernen Ausbildungsform. Der Lehrstoff wird mit Hand, Hirn und Herz, also ganzheitlich erarbeitet – begriffen und verstanden“, betont Direktor Mag. Johann Zechner. „Das Ganze kommt in dieser Ausbildung vor dem Detail, die Praxis vor der Theorie und gearbeitet wird so viel wie möglich in Projektform, also praxisnah.“

Schulerhalter – Zisterzienserstift Zwettl

Diese unikate Ausbildungsstätte im südlichen Waldviertel unmittelbar nach der Landesgrenze zu Niederösterreich hat sich in den letzten 13 Jahren seit der Gründung zu einer sehr erfolgreichen berufsbildenden Schule entwickelt. „Als Schulerhalter dieser HLA bin ich auf das Lehrerteam sehr stolz. Man hat in den letzten Jahren Hervorragendes geleistet. Neue Lehrinhalte wie zum Beispiel integrierte Managementsysteme (Umwelt- Qualitäts- Sicherheitsmanagement), Bewusstseinsbildung auf dem Gebiet der „Nachhaltigkeit“ sowie praxisbezogener Projektunterricht haben die Schule sehr schnell wachsen lassen“ freut sich Prälat Abt Wolfgang Wiedermann.

Integriertes Managementsystem

In den letzten Jahren wurde ein Umweltmanagementsystem nach ISO 14001 aufgebaut und im Juni 2001 zertifiziert. Gleichzeitig wurde auch ein Gesundheits- und Sicherheitsmanagementsystem nach der OHSAS 18001 eingeführt und ebenfalls im Juni 2001 zertifiziert, sodass die HLA nun als einzige Schule Österreichs und einer von wenigen Betrieben ein voll integriertes Managementsystem besitzt.

Praxisunterricht steht im Vordergrund

In der Ausbildung der HLA wird besonderer Wert auf die praxisorientierte Arbeitsweise gelegt. Dies äußert sich in einem großen Anteil an „Praktikumsstunden“ und in der „Praxis“, die von den SchülerInnen zwischen drittem und viertem Jahrgang zu absolvieren ist.

Unterrichtsprojekte ein fester Bestandteil der Ausbildung

Sowohl die umwelt- als auch die wirtschaftsbezogene Ausbildung umfasst einen großen Anteil an sogenannten „Praktikumsstunden“, in denen in Gruppen mit maximal 10 SchülerInnen in modernst ausgestatteten Labors und im Freiland bzw. in Gruppen mit maximal 15 SchülerInnen in den EDV- und Übungsfirmenräumen gearbeitet wird. Das Besondere ist hier im Unterschied zu allen anderen berufsbildenden Schulen, dass Praxis und zugehörige Theorie ein Unterrichtsfach darstellen und von einer Lehrkraft unterrichtet werden. Damit ist sichergestellt, dass Theorie und Praxis wirklich als Einheit vermittelt werden und damit die AbsolventInnen mit ausgewogenen und praxistauglichen Kenntnissen für die Betriebe zur Verfügung stehen.

Weiters muss jeder Schüler pro Semester ein einwöchiges Unterrichtsprojekt absolvieren. Hier ist es besonders wichtig, dass der Schüler Selbstständigkeit, Teamfähigkeit, Gestaltungsfähigkeit, Kreativität und den Mut zur Innovation erlernt.

Qualitätsbeauftragtenausbildung für die Wirtschaft


Die Wirtschaft hat die Yspertaler Schule von Beginn an tatkräftig unterstützt. Besonderes Engagement zeigte Frau Kommerzialrätin Hilde Umdasch aus Amstetten  in den Jahren der Schulgründung. Das WIFI der Wirtschaftskammer bildet seit 1995 Lehrkräfte im Bereich des Qualitätsmanagements aus. Ebenso werden die Absolventen von einer gemeinsamen Kommission der HLA und dem WIFI in diesem Gegenstand geprüft. Dieses Zusatzzertifikat ist europaweit gültig und bestätigt den Absolventen die Ausbildung zum „Qualitätsmanager für Klein- und Mittelbetriebe“.

Um in der heutigen Zeit wirksam betrieblichen Umweltschutz betreiben zu können, benötigt die Wirtschaft gut ausgebildete Experten bzw. Manager. Diese Schule bietet die optimale Ausbildung dafür. Umweltbeauftragte, Qualitäts- und Umweltmanager werden in immer mehr Betrieben benötigt. Natürlich braucht die Wirtschaft solche Absolventen. Gerade bei kleinen und mittleren Unternehmen steigt das Interesse nach Managementfachleuten mit kaufmännischer und umweltorientierter Ausbildung.

Privatinternat

Direkt an die Ausbildungsstätte der Höheren Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft ist ein Privatinternat, welches vom Zisterzienserstift Zwettl wirtschaftlich betrieben wird, angeschlossen.

Lernen für das Leben

 „Dieses Privatinternat soll den Schülerinnen und Schülern, welche nicht täglich mit öffentlichen Verkehrsmitteln den Schulweg zurücklegen können, ein Zuhause geben. Neben dem notwendigen Lernen für ihre unikate Ausbildung sollen die Jugendlichen auch auf die Anforderungen im späteren Leben vorbereitet werden“, so  Ing. Markus Ledl. „Das Leben in der Gemeinschaft, gemeinsam Alltagsarbeit bewältigen, aber auch die Freizeit miteinander verbringen, das macht das Internatsleben erst so richtig attraktiv.“ Infos zum Privatinternat www.hlaysper.ac.at/privatinternat.
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Zahlreiche neue Berufe für die moderne Wirtschaft bildet diese Ausbildungsform an der Grenz zu Oberösterreich aus.

· Industriekaufleute

· Bürokaufleute

· Controller

· Bankkaufleute

· Laborfachkräfte

· Betriebsberater

· Leitung von Abfallverbänden

· Abfallbeauftragte

· Qualitäts- und Umweltbeauftragte

· EDV-Berater

· Marketing Assistenten

· Giftbeauftragte

· Abwasserbeauftragte

· usw.

Kontakte

Höhere Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft

A-3683 Yspertal / NÖ, Ysper 34

Tel.: (0043) 07415/7249-0

Fax: (0043) 07415/7249-19

Email: office@hlaysper.ac.at
WWW: www.hlaysper.ac.at
Privatinternat der HLA-Yspertal

A.3683 Yspertal / NÖ, Ysper 34a

Tel.: (0043) 07415/7249-23

Fax: (0043) 07415/7249-19

Email: privatinternat@hlaysper.ac.at
WWW: www.hlaysper.ac.at/privatinternat
