Lebendiger Schulstart
An der Höheren Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft wurden im Rahmen eines Projektes die SchülerInnen der drei Eingangsklassen in das Schulleben eingeführt.

Yspertal, Stift Zwettl – „Seit einigen Jahren wird an unserer Schule mit angeschlossenen Privatinternat eine Einführungswoche organisiert!“ erklärt Wochenkoordinatorin Karin Browa. SchülerInnen der 3. Jahrgänge, so genannte Tutoren, und Lehrer versuchen einen einfachen, strukturierten und lebendigen Schul- und Internatsstart zu organisieren.
„Wichtige Inhalte der Schulausbildung müssen von den Schülern auch betriebsintern gelebt werden.“ berichtet Direktor Mag. Johann Zechner. Programmpunkte dieses Einführungsprojektes sind unter anderem das Kennenlernen der regionalen Wirtschaft, schulinterne Mülltrennung, Kompostierung bis hin zur Abfallwirtschaft, gesunde Ernährung, Energiesparen in Schule und Internat, Fitness im Schulleben, sowie die Erkundung des Yspertales.

Derzeit besuchen die HLA-Yspertal 368 SchülerInnen und davon leben 267 SchülerInnen im angeschlossenen Internat der Privatschule des Stiftes Zwettl.

„Durch diese Projektwoche wird der Schul- und Internatseinstieg sehr erleichtert.“ erklärt Anna Gamsriegler Schülerin des 1. Jahrganges. „Besonders super ist, dass ältere Schüler (so genannte Tutoren) uns bei diesem Projekt unterstützen.

Ein Besuch beim Schulerhalter, im Stift Zwettl gestaltet von Pater Maximilian rundete diese Einführungswoche ab. Pater Maximilian vertraut die Jugendlichen mit dem Leben in der Ordensgemeinschaft und führte sehr interessant durch die Klostermauern.

Der diesjährige Maturaball, organisiert von den Abschlussklassen, findet am Samstag, 15. Oktober 2005 statt. Kartenvorverkauf ist unter ball@hlaysper.ac.at oder unter den Telefonnummern 0676/3307940 oder 0676/3307944 möglich.
Informationen zum Maturaball unter www.hlaysper.ac.at/ball2005
Bildtext:

Pater Maximilian und SchülerInnen von drei Eingangsklassen der HLA-Yspertal beim Besuch des Schulerhalter dem Zisterzienserstift Zwettl.
