Nachhaltigkeit schafft Wohlstand

Die Höhere Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft ist Veranstaltungsort für eine Buchpräsentation „Bericht an den Club of Rome – Nachhaltigkeit schafft neuen Wohlstand“.

Yspertal – Nachhaltigkeit stärkt die Region. Unter diesem Titel findet am Freitag, 27. Februar 2004, ab 10.30 Uhr, eine Projekt und Buchpräsentation in der Aula der HLA-Yspertal, der 1. österreichischen Schule für nachhaltiges Wirtschaften statt.

Die Veranstaltung ist für die Öffentlichkeit zugänglich und Schuldirektor Mag. Johan Zechner ist besonders stolz über die Wahl des Präsentationsortes, nämlich die HLA des Stiftes Zwettl in Yspertal. Veranstalter sind neben der Schule auch das Wirtschaftsministerium und die Wirtschaftskammer des Bezirkes Melk sowie die Bezirksbauernkammer, die Raiffeisen Holding NÖ-Wien, das Ökosoziale Forum, der ORF und die NÖN.

Nachhaltigkeit in der Region

Präsentiert werden neben den Regionalprojekte „Der Nibelungengau“ von Univ. Prof. DG Wolfgang Schultes und „Nachhaltigkeit und Schule“ von Direktor Prof. Mag. Johann Zechner natürlich auch der Bericht an den Club of Rome „Nachhaltigkeit schafft neuen Wohlstand“ von Dr. Karin Feiler (Herausgeberin).

Als weitere Referenten werden an diesem Tag in Yspertal neben Vizekanzler a.D. DI Dr. Josef Riegler (Präsident des Ökosozialen Forums Österreich) und Univ. Prof. Dr. Gerhard Marschütz (Weltethos und Nachhaltigkeit) auch der bekannte deutsche Buchautor und Univ. Prof. Dr. Franz Josef Radermacher erwartet. 

Praxisbeispiele aus dem Bezirk

Wirtschaftskammerobfrau vom Bezirk Melk NR Herta Mikesch wird mit regionalen Betrieben Praxisbeispiele für „Nachhaltiges Wirtschaften“ präsentieren. Nach einer Diskussion und einem Bio-Buffet besteht auch die Möglichkeit diese unikate Ausbildungsform für Umwelt und Wirtschaft näher kennen zu lernen. Veranstaltungsprogramm unter www.hlaysper.ac.at oder per Telefon 07415/7249-0.
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