Wasser als Energieträger

Die Veranstaltungsreihe der HLA-Yspertal zum Jahr des Wassers wird mit Umweltlandesrat Mag. Wolfgang Sobotka fortgesetzt. 

YSPERTAL – „Wasser als Energieträger und Verkehresweg“ – Zu diesem Thema konnte Dir. Mag. Johann Zechner hochrangige Referenten an der HLA-Yspertal am Do., 26. März 2003 begrüßen.

Neben Umweltlandesrat Mag. Wolfgang Sobotka, welcher in seinen Referat kurz Stellung zur Alternativenergiepolitik in Niederösterreich nahm, informierten Univ. Prof. Dr. Bernhard Pelikan, DI Friedrich Zemanek und Univ. Prof. HR DI Dr. Friedrich Zibuschka zu diesem wichtigen Thema für eine nachhaltige Umweltpolitik.

„65 Prozent der gesamten Stromerzeugung in Österreich erfolgt durch die Wasserkraft und davon etwa 10 Prozent durch Kleinkraftwerken. Auf dem Gebiet der Kleinkraftwerke besteht in Österreich noch ein sehr gutes Ausbaupotential.“ berichtet Univ. Prof. Dr. Bernhard Pelikan, von der Universität für Bodenkultur und in seiner Funktion als Konsulent des Vereines zur Förderung der Kleinkraftwerke.

DI Friedrich Zemanek von der EVN AG durchleuchtete die Wasserkraftnutzung im Spannungsfeld unterschiedlicher Umweltziele. Die wichtigsten Umweltziele sind Klimaschutz (CO2-Problematik), Ressourcenschonung, Natur- und Landschaftsschutz, Gewässerschutz und der Artenschutz.

Univ. Prof. HR DI Dr. Friedrich Zibuschka, Leiter der Gruppe Raumordnung, Umwelt und Verkehr im Land NÖ konnte den Gästen und Jugendlichen an der HLA des Zisterzienserstiftes Zwettl die Bedeutung des Wassers als Verkehrsträger sehr anschaulich vermitteln.

Einige SchülerInnen haben in Zusammenarbeit mit Mag. Heidi Nebauer Bilder, Texte und Musik zum Thema „Wasser als Idylle“ zur feierlichen Umrahmung vorbereitet.

Aus der Region konnte Dir. Mag. Johann Zechner auch LAbg. Bgm. Karl Moser, Dr. Wüster und Johann Taubinger, beide Kleinkraftwerksbetreiber unter den Gästen begrüßen.

Am Montag, 31. März 2003, ab 14.00 Uhr wird die Veranstaltungsreihe mit Vorträgen zur Abwasserbeseitigung und der Frage „Kleinkläranlagen eine sinnvolle Alternative?“ fortgesetzt. Am Dienstag, 8. April 2003 ebenfalls um 14.00 Uhr wird das Thema  „Hochwasser – Bach und Flussverbauung“ behandelt. Jeder ist zu diesen Vorträgen herzlich eingeladen. 

Informationen zur Ausbildung an der HLA-Yspertal unter 07415/7249 oder www.hlaysper.ac.at
Zusätzliche Ankündigung:

Bereits zum 3. mal veranstaltet die HLA für Umwelt und Wirtschaft in den Sommerferien eine „Naturverbundenen Internetjugendwoche“ für Jugendliche zwischen 10 bis 16 Jahre. Diese Woche findet von So., 24. August 2003 bis Sa., 30. August 2003 statt. Die Kosten für diese Woche inkl. Vollpension, Betreuung und Tagesprogramm sind pro Kind mit 155,00 Euro sehr günstig. Nähere Informationen unter www.hlaysper.ac.at/privatinternat
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Bildtext: Umweltlandesrat Mag. Wolfgang Sobotka im Rahmen der Vortragsreihe „Jahr des Wassers“ an der HLA-Yspertal.
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Bildtext: v.r.n.l Prof. Dr. Bernhard Pelikan, Johann Taubinger, DI Franz Erhard, HR DI Dr. Friedrich Zibuschka, Dr. Wüster, Dir. Mag. Johann Zechner, DI Friedrich Zemanek an der HLA des Stiftes Zwettl in Yspertal.

In einer eigenen Spalte als Vorankündigung:

Montag, 31. 3. 2003, 14 Uhr 

„Abwasser – Kleinkläranlagen eine sinnvolle Alternative?“

Möglichkeiten der Abwasserentsorgung im ländlichen Raum - Univ. - Doz. Dr. Otto Nowak 

Einsatzmöglichkeiten von Kleinanlagen – praktische Beispiel - DI Arnold Kainz, 
Rechtliche Anforderungen und Möglichkeiten für Kleinanlagen - DI Günter Konheisner 

Umrahmung: "Wasser in der Mythologie"

Dienstag, 8. 4. 2003, 14 Uhr 

„Hochwasser – Bach- und Flussverbauung“

Verstehen und Nutzen von Naturenergien bei der Gewässerunterhaltung und Landschaftspflege – Wassermeister Otmar Grober 

Hochwasser 2002 – Konsequenzen und Schlussfolgerungen für den Wasserbau -  DI Norbert Knopf 
Umrahmung: Dias, Texte und Musik zum Thema „Wasser und Zerstörung“

Samstag, 26. 4. 2003, 11 Uhr 

„Nutzung des österreichischen Trinkwassers –Chance für die Zukunft?“

Podiumsdiskussion mit Experten und Politikern im Rahmen des KULT-Tages der HLA

Infos zu den Vortragenden:

Univ. Doz. DI Dr. Otto Nowak: Lehrtätigkeit an der FH Joanneum in Kapfenberg, Abteilung Infrastrukturwirtschaft sowie am Institut für Wassergüte und Abfallwirtschaft an der TU Wien

DI Arnold Kainz: Planungsbüro Henninger / Kainz GmbH. in Krems

DI Günther Konheisner: Sachverständiger für die Wasserrechtsbehörde beim Amt der NÖ Landesregierung

Fachoberinspektor Otmar Grober: Wassermeister bei der Baubezirksleitung Bruck / Mur, Träger des Umweltschutzpreises 2000 des Landes Stmk. für die Revitalisierung der Salza im Bereich Mariazell

DI Norbert Knopf: Amt der NÖ Landesregierung - Stv. Leiter der Abteilung Wasserbau 

