HLA stellt Delegation

3 Schüler der Höheren Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft stellten die Österreichische Delegation beim europäischen Jugendparlament „Wasser 2003“ in der Schweiz.

Yspertal – „Das Wasser ist ein gemeinsames Erbe der Menschheit, es liegt in unserer Verantwortung, dieses Gut gerecht und nachhaltig zu bewirtschaften ...“ so lautet ein Ausschnitt des Eides, welchen jeder der Parlamentarier leisten musste. Die österreichische Delegation bestand aus Gabriele Jirgal, Raimund Pirkl und Markus Mayer, alles Schüler der Höheren Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft des Zisterzienserstiftes Zwettl mit Sitz in Yspertal.

Das Jugendparlament fand von 5. bis 12. Oktober 2003 in der Schweiz statt und nahm seinen Ausgang in Bern mit einer feierlichen Eröffnung. Thema dieser Zusammenkunft von Jugendlichen aus ganz Europa war, im Jahr des Wassers die Flüsse Rhone, Rhein, Donau und Po nachhaltig zu durchleuchten, dh. die Zukunft unseres Wassers zu sichern.

Die österreichische Delegation reiste mit ihren Donau Nachbarn nach Samedan (Engadin) um sich dort näher mit der Zukunft der Donau zu beschäftigen. Nach einigen fachlichen Vorträgen von Donau-Experten wurden Ziele bzw. Lösungsvorschläge gemeinsam erarbeitet. Ein Wahlspruch erhielt in den Lösungsvorschlägen besondere Priorität „Global denken, lokal handeln“.

Somit ergaben sich konkret folgende Ziele: z.B. Verbesserung der Wassernutzungseffizienz, der Solidarität, der Kommunikation und natürlich des Verantwortungsbewusstseins mit dem Element Wasser.

Von allen Delegationen wurde eine gemeinsame Deklaration erarbeitet, welche in naher Zukunft von den Präsidenten des Parlaments dem Europarat in Straßburg vorgestellt wird.

„Für uns war es eine besondere Aufgabe, Österreich bei diesem Jugendparlament zu vertreten. Gerade das Thema „Wasser“ wurde ja an unserer Schule im letzten Schuljahr mit einer intensiven Vortragsreihe von zahlreichen Experten hervorragend präsentiert. Allerdings die Chance, Kontakte mit anderen Jugendlichen aus unseren Nachbarländern für den gesunden Erhalt des Wassers zu knüpfen, beeindruckte mich am meisten!“ erklärt der Präsident des Donaugebietes, Pirkl Raimund von der HLA-Yspertal.

Informationen zur unikaten Ausbildung an der Höheren Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft in Yspertal erhalten Sie per Internet www.hlaysper.ac.at oder am Informationstag, Samstag, 29. November 2003 um 10.00 Uhr.
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Die österreichische Delegation der HLA-Yspertal, Gabriele Jirgal, Raimund Pirkl und Markus Mayer bei einer Abstimmung im Jugendparlament „Wasser 2003“ in der Schweiz.
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Die Teilnehmer aus Österreich beim europäischen Jugendparlament des Wassers 2003 in der Schweiz. Alle Jugendlichen sind Schüler der HLA für Umwelt und Wirtschaft in Yspertal.

