Warum nicht in der Region?

Mädchen und Burschen der HLA-Yspertal fördern die regionale Wirtschaft durch Wintersport.

Waldhausen - Yspertal – „Ziel der Höheren Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft ist seit der Schulgründung die Förderung der regionalen Wirtschaft um nachhaltig unsere Zukunft zu sichern.“ erklärt Sportlehrer Prof. Karin Browa von der HLA Yspertal.

Nicht einmal 14 Straßenkilometer ist Waldhausen vom Yspertal, dem Standort der HLA für Umwelt und Wirtschaft, entfernt. 

Schilift in Waldhausen ein tolles Angebot

Die niedrigen Temperaturen im März und die gute Schneelage veranlassten die 3A der HLA den Turnunterricht zu blocken und einen halben Schitag am 7. März 2005 in Waldhausen zu verbringen. „Man muss nicht immer groß erschlossene Schigebiete besuchen um Winterspaß zu haben!“ erklärt Sabrina Aschauer, Schülerin der 3A. „Daher haben wir uns entschlossen mit unserem Klassenvorstand diesen Halbtag zu organisieren. Uns war es eine wichtiges Anliegen, dass unter Zurücklegung von wenigen Autobuskilometern Schi- Snowboard- und Rodelspaß möglich ist.“
Herzlich bedanken möchten wir uns für die freundliche Aufnahme und die hervorragenden Pisteverhältnisse beim Betreiber des Schiliftes in Waldhausen! Und wir kommen sicherlich wieder …

Bildtexte: Freude am Wintersport in der Region zeigten die angehenden Umweltmanager mit Klassenvorstand Prof. Karin Browa (3. v.r)
