Globaler Beitritt der HLA
Die Schulgemeinschaft der Höheren Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft ist der Global Marshall Plan Initiative als Unterstützer beigetreten.
Yspertal - „Als Geburtsvater dieser für unsere Menschheit so wichtige Initiative freut mich dieser Beitritt der Schule besonders.“ so der Präsident des ökosozialen Forums Europas Vizekanzler a. D. DI Dr. Josef Riegler an der HLA-Yspertal. Die Global Marshall Plan Initiative hat als Ziel eine „Welt in Balance“. Dazu gehören zum Beispiel die Durchsetzung der Millenniumsziele der Vereinten Nationen, schrittweise Realisierung der ökosozialen Marktwirtschaft, Förderung der Entwicklung, usw.

Ziel der Schulgemeinschaft

„Wir wollen mit unseren Beitritt weitere Schule animieren, sich mit der Initiative zu beschäftigen.“, so Direktor Mag. Johann Zechner „Denn - diese Initiative enthält alle Elemente der nachhaltigen Wirtschaft, für die unsere Schule steht. So zu wirtschaften, dass die Natur geschont wird, Leistung in der Arbeit sich lohnt und die Schwachen sozial  ausreichend abgesichert werden.“ Die Beitrittsdekrete vom Elternverein, dem Absolventenverband, der Schüler, der Lehrer und des Schulerhalters (Zisterzienserstift Zwettl), wurde Dr. Josef Riegler mit der Bitte zur Weiterleitung an die EU-Präsidentschaft übergeben.
2.230,00 Euro statt 2.050,00 Euro für den Klimaschutz

„Durch zusätzliche Spenden in den letzten Tagen konnte wir bei der Feier einen Geldbetrag von 2.230,00 Euro an newTree übergeben!“ freut sich Claudia Kolm vom Maturajahrgang. Der Verein newTree verwendet diese Spende zum Ankauf von Zaunmaterial für die Einzäunung von Ödflächen in der Sahelzone Afrikas. Infos zu den Initiativen des Vereines unter www.newtree.ch.

Bäume sind Leben und tragen zum Klimaschutz bei

Wachsende Bäume nehmen CO2 auf und leisten damit einen wichtigen Beitrag zum Klimaschutz. Bei jedem Verbrennungsprozess entsteht CO2. Dieses Treibhausgas sammelt sich in der Atmosphäre an und heizt unseren Planeten auf. „Durch unser Projekt werden jährlich etwa 50 Hektar Ödland eingezäunt und wieder fruchtbar. Pro Hektar wachsen etwa 800 Bäume. Hunderte von Familien haben wieder eine Lebensgrundlage und die Wälder verbessern das Klima lokal und global.
Informationstag

Am 17. und 18. Februar 2006 veranstaltet die Höhere Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft des Zisterzienserstiftes Zwettl ihren „Tag der offenen Tür“. An diesen beiden Tagen kann man sich bereits für das neue Schuljahr anmelden. Infos zur Ausbildung unter www.hlaysper.ac.at. Informationen zum Beitritt zur „Global Marshall Plan Initiative“ unter www.hlaysper.ac.at/global.
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Bildtext: HLA-Yspertal tritt der Global Marshall Plan Initiative bei. Dekretübergabe an Vizekanzler a. D. DI Dr. Josef Riegler durch Vertreter der Schulgemeinschaft. (vlnr) Pater Maximilian Krausgruber, Lehrervertreter Mag. Gunter Gortan, Direktor Mag. Johann Zechner, Schulsprecher Stefan Müllehner, Mario Hebesberger (Absolventenverband), DI Dr. Josef Riegler und LAbg. Karl Moser. 
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Bildtext: Die Schüler beeindruckten mit einem hervorragenden Rahmenprogramm! Im Bild Chorleiter Prof. Stefan Buxhofer mit einigen SchülerInnen.

