Globaler Klimaschutz

Maturajahrgang spendet 2.050,00 Euro für die Begrünung der Wüste in der Sahelzone Afrikas. Eine Initiative für die Ziele des „Global Marshall Plans“.

Yspertal - „Bäume stärken die Lebensgrundlage, sie geben vielfältige Nahrung für Mensch und Tier. Der Boden wird wieder fruchtbar. Die Wurzeln schützen den Boden vor Erosion und speichern Regenwasser.“ erklärt Claudia Kolm vom Maturaballkomitee der HLA-Yspertal.

Auf natürliche Wiederbewaldung von Ödlandflächen in der Sahelzone Afrikas ist der Verein „newTree“ spezialisiert. Um dies zu ermöglichen, stellt „newTree“ kostspieliges Zaunmaterial zur Verfügung. „Ohne Schutz würden die Keimlinge in der langen Trockenzeit (September bis Mai) von Tieren radikal gefressen.“ erklärt Dr. Felix Küchler vom Verein „newTree“. „Die Bauern bekommen von uns das Material, den Rest erledigen sie selbst!“

2.050,00 Euro für Bäume in der Sahelzone

Der Maturajahrgang der HLA-Yspertal spendet 2.050,00 Euro von den Erträgen des letzten Maturaballes für den Verein „newTree“ zum Ankauf von Materialien für die Einzäunung. „Kurz vor dem Beitritt zur „Global Marshall Plan Initiative“ unserer Schulgemeinschaft am 21. Jänner 2006 freut mich dieser hohe Spendenbetrag zur Förderung des globalen Klimaschutzes besonders.“ berichtet stolz Dir. Mag. Johann Zechner.
Bäume sind Leben und tragen zum Klimaschutz bei

Wachsende Bäume nehmen CO2 auf und leisten damit einen wichtigen Beitrag zum Klimaschutz. Bei jedem Verbrennungsprozess entsteht CO2. Dieses Treibhausgas sammelt sich in der Atmosphäre an und heizt unseren Planeten auf. „Durch unser Projekt werden jährlich etwa 50 Hektar Ödland eingezäunt und wieder fruchtbar. Pro Hektar wachsen etwa 800 Bäume. Hunderte von Familien haben wieder eine Lebensgrundlage und die Wälder verbessern das Klima lokal und global.“ so Dr. Küchler in seinen Ausführungen.

Beitritt zur „Global Marshall Plan – Initiative“

Die Schulgemeinschaft der Höheren Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft tritt am 21. Jänner 2006 der „Global Marshall Plan Initiative“ bei. Der Global Marshall Plan hat als Ziel eine „Welt in Balance“. Dazu gehören zum Beispiel die Durchsetzung der Millenniumsziele der Vereinten Nationen, schrittweise Realisierung der ökosozialen Marktwirtschaft, Förderung der Entwicklung, usw. „Bei dieser Beitrittsfeier wird Vizekanzler a.D. und Präsident des Ökosozialen Forum Europas DI Dr. Josef Riegler einen Vortrag zu dieser Initiative halten. Auch Sie sind dazu herzlich eingeladen! Beginn ist 10.00 Uhr in der Aula der HLA-Yspertal.“ berichtet Dir. Zechner.
Informationstag

Am 17. und 18. Februar 2006 veranstaltet die Höhere Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft des Zisterzienserstiftes Zwettl ihren „Tag der offenen Tür“. An diesen beiden Tagen kann man sich bereits für das neue Schuljahr anmelden. Infos zur Ausbildung unter www.hlaysper.ac.at. Informationen zum Beitritt zur „Global Marshall Plan Initiative“ am 21. Jänner 2006 unter www.hlaysper.ac.at/global.
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Bildtext: HLA-Schüler helfen mit, dass die Sahelzone Afrikas wieder grün und fruchtbar wird! Durch ihre Spenden kann Zaunmaterial zur Widerbewaldung angekauft werden. 
