Auszeichnung für HLA Yspertal

Die Höhere Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft wurde vom Land NÖ für seine Umweltbildungsinitiative ausgezeichnet.

Yspertal – „Umweltbildung sichert Zukunft“ unter diesem Motto fand am 25. November 2003 eine Festveranstaltung zur 1. Zertifizierung von Umweltbildungsangeboten in Niederösterreich statt. Bei dieser Festveranstaltung in der Synagoge in St. Pölten wurden Bildungseinrichtungen, welche nachhaltig unsere Zukunft mit ihrem Ausbildungsprogramm sichern, ausgezeichnet. Die HLA–Yspertal wurde als junge katholische Privatschule mit den Lehrinhalten „Umweltmanagement und Umweltanalytik“, in einer Reihe zum Beispiel mit der Wirtschaftsuniversität Wien und der Donauuniversität Krems sowie einigen Fachhochschulen, für den „Abfallbeauftragtenkurs für Lehrer“ ausgezeichnet.

Dieser Kurs, eine „Nebenprodukt“ des Unterrichtes von fachkompetente engagierte Lehrer der HLA–Yspertal, wurde zusammen mit dem Pädagogischen Institut Niederösterreichs, Abteilung BHS, unter Leitung von Dr. Franz Surböck veranstaltet, welches auch diesen „Akademielehrgang zum Abfallbeauftragten“ zur Zertifizierung einreichte.

Abfallbeauftragtenausbildung im Frühjahr 2004

„Mein Dank gilt den engagierten Lehrern und dem PI-NÖ und seinen Mitarbeitern. Ich freue mich schon auf den nächsten Abfallbeauftragtenkurs im Frühjahr 2004, der übrigens nicht nur für Schulen sondern für alle Betrieb und Ämter zugänglich ist und die Besonderheit aufweist, dass die Abschlussprüfung unter Vorsitz des Leiters der Sektion Abfallwirtschaft, Sektionschef Dr. Leopold Zahrer vom Bundesministerium, stattfindet.“ betont Dir. Mag. Johann Zechner von der HLA.

Umweltbildung mit Zukunft

Die Höhere Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft ist eine berufsbildende höhere Schule endet nach 5 Jahren Ausbildungszeit mit einer Reife- und Diplomprüfung (Matura).

Umweltanalytik, Umwelttechnik, Betriebsführung, Projekt- und Qualitätsmanagement, Fremdsprachen, Energie- und Rohstoffsparen sind nur einige Schlagwörter dieser modernen Ausbildungsstätte. Die Berufschancen sind sehr gut, man könnte sagen die HLA-Yspertal bildet Berufe für die Zukunft aus. Umweltbeauftragter, Abfallbeauftragter, Industriekaufmann, Laborfachkraft, Qualitäts- Umwelt- Sicherheitsmanager, Abfall- und Recyclingtechniker sind nur einige zukunftsweisende Berufsbilder für die Wirtschaft Niederösterreichs.

Initiative des Landesrates

„Diese Zertifizierung von Umweltausbildung war ein wichtiger und zukunftsweisender Schritt zur Unterstützung des nachhaltigen Wirtschaftens im Land. Diese Aktion wurde ja von Landesrat Mag. Wolfgang Sobotka ins Leben gerufen, und nur so können Arbeits- und gesunder Lebensplatz in Niederösterreich erhalten werden!“ freut sich Dir. Zechner.

Information zur unikate Umweltausbildung an der Höheren Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft erhalten Sie unter der Tel.Nr.: 07415/7249-0 oder per Internet unter www.hlaysper.ac.at oder besuchen Sie einen der Informationstage der Schule am 13. und 14. Februar 2004.

Interessenten am „Akademielehrgang zum Abfallbeauftragten“ des PI Niederösterreich informieren sich bitte unter www.pinoe-hl.ac.at.
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PI-NÖ Leiter Dr. Franz Surböck und HLA Direktor Mag. Johann Zechner (mitte) nahmen ihre Auszeichnungen für die Umweltbildungsinitiative „Akademielehrgang zum Abfallbeauftragten“ in NÖ von LR Mag. Wolfgang Sobotka (rechts) und Jurymitglied Univ.-Prof. Dr. Werner Katzmann (links) entgegen.

