Hochwasserschutz

„Hochwasser – Bach- und Flussverbauung“ mit diesem Thema wurde die Vortragsreihe im Jahr des Wassers an der HLA-Yspertal abgeschlossen und am Sa., 26. April folgt der – KULT-Tag mit einem Sternmarsch für das Trinkwasser.

YSPERTAL – Am Dienstag, 8. April 2003 informierte DI Norbert Knopf, Abteilung Wasserbau der NÖ Landesregierung und Wassermeister Otmar Grober, Träger des Umweltschutzpreises 2000 des Landes Steiermark die Gäste und die SchülerInnen der HLA für Umwelt und Wirtschaft über Möglichkeiten des Hochwasserschutzes.

Die Moderation dieser Informationsveranstaltung wurde von Hans Georg Plescher MAS, GF des Ökomanagemt-Clubs aus NÖ durchgeführt.

„Wasser kann man nicht bauen, Wasser ist da!“ mit diesen Worten begrüßte Wassermeister Otmar Grober die Jugendlichen an der HLA des Stiftes Zwettl. Otmar Grober informierte in seinem Vortag über das Verstehen und den Nutzen von Naturenergien bei der Gewässerunterhaltung und Landschaftspflege. Vorgestellt wurden zahlreiche Wassereinbauten, welche sich in das Landschaftsbild sehr gut integrieren.

DI Norbert Knopf analysierte das Jahrhundert-Hochwasser 2002 und deren Folgen in Niederösterreich. Zahlreiche Lösungsansätze zur Ursachenbekämpfung solcher Hochwässer wurde andiskutiert. Unter anderem sprach DI Norbert Knopf von der Ablöse von Flächen durch das Land NÖ, Aussiedelungsprogramme aus gefährdeten Gebieten, dem freihalten von Überflutungsflächen und zahlreichen Hochwasserschutzmaßnahmen.

Dir. Mag. Johann Zechner konnte weiters DI Thomas Mitterstöger von der Landesakademie NÖ und Frau Kom. Rat Gerda Gassner aus Eitental unter den Gästen begrüßen.

Am Samstag, 26. April 2003 findet an der HLA-Yspertal der sogenannte KULT-Tag (Kultur-Umwelt-Leben-Technik) heuer im Zeichen des „Jahr des Wassers“ statt. Um 8.00 Uhr veranstalten die Schüler einen Benefiz-Sternmarsch zur HLA-Yspertal aus drei Richtungen. Das Kraftwerk Ybbs/Persenbeug, der Marktplatz in Waldhausen und bei der Kirche in Pöggstall sind die Treffpunkte für den Abmarsch.

Nach dem Eintreffen an der HLA findet eine Podiumsdiskussion mit Vertretern aus der Politik und Fachleuten zum Thema „Nutzung der österreichischen Trinkwasserressourcen – eine Chance für die Zukunft?“ statt. Am Nachmittag werden zahlreiche Workshops, Kinderbetreuung, Trinkwasseranalysen, usw. angeboten. Ab 20.00 Uhr organisiert die Schülervertretung ein Benefizkonzert. Der Reingewinn dieser Veranstaltung wird zur Finanzierung von Trinkwasseraufbereitungsanlagen in Kenia verwendet. Infos unter www.kulttag.com
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Bildtext: vlnr: DI Franz Erhard, DI Thomas Mitterstöger, DI Norbert Knopf, Dir. Mag. Johann Zechner, Otmar Grober, Hans Georg Plescher MAS und Kom. Rat. Gerda Gassner im Jahr des Wassers Thema „Hochwasserschutz“ an der HLA-Yspertal

In einer eigenen Spalte als Vorankündigung:

Informationstag der HLA-Yspertal

Am Samstag, 17. Mai 2003 um 10.00 Uhr bietet die HLA für Umwelt und Wirtschaft des Zisterzienserstiftes Zwettl einen zusätzlichen Informationstag für Interessierte an der modernen Ausbildung an. Informationen über die unikaten Ausbildung für Umwelt und Wirtschaft unter www.hlaysper.ac.at oder per Tel.: 07415/7249-0

Informationen zum KULT-Tag bitte den beiden Beilagen – Plakte zum KULT-Tag entnehmen ...
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