Klärautomat für die HLA-Yspertal

Die Höhere Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft erhält kurz vor Weihnachten eine vollbiologische Kleinkläranlage für Versuchs- und Übungszwecke.

Yspertal – Herr Martin Sackl, Inhaber der Firma Sackl- Klärautomaten, hat sich nach einem Besuch an der HLA–Yspertal spontan bereiterklärt, eine seiner Kleinkläranlagen für Untersuchungen und Übungszwecke der modernen Ausbildungsstätte im südlichen Waldviertel, zur Verfügung zu stellen.

„Im Gegenzug wird sich die HLA für Umwelt und Wirtschaft bemühen, die Firma Sackl bei seiner Entwicklungsarbeit, mit denn aus den Übungsmessserien gewonnen Werten und dem entstanden Know-how, zu unterstützen.“ erklärt Dir. Mag. Johann Zechner

Die Widmungsurkunde wurde im Raiffeisenhaus Wien im Beisein von Gen. Dir. Mag. Erwin Hameseder, dem Vorsitzenden des Förderkreises der HLA-Yspertal, übergeben.

„Ein gelungenes Beispiel für den Start der Kooperation einer modernen Bildungseinrichtung mit einem jungen innovativen Wirtschaftsunternehmen. Dies ist die wichtigste Basis für das erfolgreiche nachhaltiges Wirtschaften.“ so Mag. Erwin Hameseder.

Informationen zur modernen, nachhaltigen Ausbildung an der HLA-Yspertal erhalten Sie unter www.hlaysper.ac.at, per Tel.: 07415/7249-0 oder besuchen Sie unsere Tage der offenen Tür am Fr., 13. und Sa, 14. Februar 2004.

Infos zu den vollbiologischen Klärautomaten können Sie unter www.klaerautomat.com abfragen.
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Martin Sackl (mitte) übergibt Förderkreisvorsitzenden Mag. Erwin Hameseder und Schulleiter Dir. Mag. Johann Zechner die Widmungsurkunde für den vollbiologischen Klärautomat im Raiffeisenhaus Wien.

