Komposthalle feierlich eröffnet

Landwirtschafts- und Umweltminister DI Josef Pröll eröffnete am 16. Oktober 2003 feierlich die neue Komposthalle der Höheren Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft in Yspertal

Yspertal – „Die Höhere Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft des Zisterzienserstiftes Zwettl mit Sitz in Yspertal ist eine unikate Ausbildungsstätte, wo Umwelt und Wirtschaft für einen nachhaltige ökosoziale Marktwirtschaft in Einklang betrachtet wird. Der Begriff der „Nachhaltigkeit“ kann besonders gut am Beispiel der organischen Abfallaufbereitung, sprich an der Kompostierung, dargestellt werden.“ betont BM DI Josef Pröll bei seiner Eröffnungsansprache. „Das daher eine solche Ausbildungsstätte eine moderne Komposthalle inkl. Kompostiergerätschaften benötigt, um den Schülern praktische diese Thematik zu lehren, steht außer Diskussion.“ so BM Pröll weiter.

Direktor Mag. Johann Zechner, Schulleiter der HLA für Umwelt und Wirtschaft, freute sich besonders, dass diese Komposthalle als Holz-Rundriegelbau, dh. mit möglichst wenig Energieaufwand und ressourcenschonend errichte wurde.

Neben dem Schulerhalter Abt Wolfgang Wiedermann konnte Bgm. LAbg. Karl Moser auch noch NAbg. Karl Donaubauer und Mag. Erwin Hameseder von Raiffeiesen-Holding NÖ in seiner Heimatgemeinde begrüßen. Mag. Hameseder stellte die Gründung eines Förderkreises für die unikate Schule in Aussicht, in welchen die Wirtschaft einen wesentlichen Beitrag zur Schulfinanzierung beitragen soll. Natürlich hofft man als Privatschule auch auf die Unterstützung des Bundes. BM DI Josef Pröll versicherte mehrmals seine Unterstützung in Form von projektbezogenen Finanzmitteln seitens des Bundes.

Nach der Eröffnung und Segnung der neuen Komposthalle diskutierte BM DI Josef Pröll, unter Anwesenheit zahlreicher Eltern in der Aula verschiedenste umweltpolitische Herausforderungen für Europa und Österreich mit den Umweltschülern.

„Für eine in der Zukunft gesicherte umwelttechnische Ausbildung benötigt unsere Schule eine Umwelttechnik-, Arbeits- und Demonstrationshalle,“ erklärte Schulsprecherin Kathrin Flöck. Die bereits in Planung befindliche Halle soll über eine sogenanntes LIFE-Umwelt-Projekt der EU teilfinanziert werden. LAbg. Bgm. Karl Moser präsentierte den Ehrengästen bereits die Pläne, wo ein ökologisch und nachhaltiges Bauwerk unter Verwendung von regional vorhandenen Baustoffen (wie Heu oder Holz) geplant ist. BM DI Josef Pröll war von der Idee begeistert und wünschte der Schulgemeinschaft und den Schülern weiterhin so viel Engagement für eine nachhaltige Umweltausbildung.

[In eigenen Kasten:]

Informationen zur modernen Ausbildung an der HLA für Umwelt und Wirtschaft für eine nachhaltige ökosoziale Zukunft erfahren unter Tel.: 07415/7249-11 oder www.hlaysper.ac.at. Der nächste Informationstag ist am Samstag, 29. November 2003 um 10.00 Uhr.
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Bildtext: BM DI Josef Pröll mit Schulerhalter Abt Wolfgang Wiedermann vom Zisterzienserstift Zwettl (rechts) mit LAbg. Bgm. Karl Moser (links) und Schulsprecherin Kathrin Flöck und Florian Stöhr bei der Eröffnung der Komposthalle.
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Bildtext: (vlnr) NAbg. Karl Donaubauer, Dir. Mag. Johann Zechner, LAbg. Bgm. Karl Moser, BM DI Josef Pröll und Mag. Erwin Hameseder von Raiffeisen-Holding NÖ bei der Projektpräsentation der nächsten Arbeitshalle der HLA für Umwelt und Wirtschaft.
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Bildtext: LAbg. Bgm. Karl Moser erklärt BM Josef Pröll und Mag. Erwin Hameseder die Gebäude der HLA-Yspertal
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Bildtext: BM DI Josef Pröll mit Schulsprecherin Kathrin Flöck nach der Diskussionsrunde in der Aula der Höheren Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft
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Bildtext: BM DI Josef Pröll nahm mittels eines Steyrer-Traktors die Umsetzanlage in der Komposthalle in Betrieb. Dieses Gerät wurde von Raiffeisen NÖ entsprechend gefördert. 

