Schöne Ferien!

„NATURVERBUNDENE INTERNET – JUGENDWOCHE“ – Zur Förderung des ökosozialen Denkens bei unserer Jugend.
Knapp 40 Kids zwischen 11 und 15 Jahren nahmen im letzten Jahren an der Naturverbundenen Internet - Jugendwochen im Privatinternat der HLA-Yspertal teil. Diese Woche findet bereits zum 4. Mal in den Sommerferien statt.
Natur & Internet

„Besonders begeistert war ich von der Vielfalt der Programmpunkte. Neben dem Töpfern, der Homepagegestaltung, der Gewässeruntersuchung gefiel mir der gemeinsame Grillabend in der freien Natur am besten“, berichtet Jenny, eine Teilnehmerin bei dieser Jugendwoche.

„Wir versuchen das Programm so abwechslungsreich wie nur möglich zu gestalten. Für uns ist es besonders wichtig, dass der Zusammenhang zwischen Natur, moderner Technik und ökosozialen Engagement in spielerischer Form transportiert wird“, berichtet Dir. Mag. Johann Zechner von der HLA-Yspertal.

Im Sommer 2004 wieder!

Der Erfolg in den letzten Jahren hat uns bestärkt diese Woche auch in den Sommerferien 2004 anzubieten. Für nur 160,00 Euro ist dir eine ganze Woche mit viel Spaß und Spiel aber auch mit vielen neuen Erkenntnissen garantiert. Melde dich doch einfach an und mach mit! Informationen unter www.hlaysper.ac.at/privatinternat ,Tel.: 07415/7249-23. Termin: Sonntag, 22. August 2004 bis Samstag, 28. August 2004;

[Bild – Schüler bei der Freizeitgestaltung]

Bildtext: Die Förderung des ökosozialen Denkens bei der Naturverbunden Internetjugend-woche im Privatinternat der HLA-Yspertal
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