CO2 Ausstoß verringern 

Raiffeisenbank Yspertal unterstützt Energiemanagement

der HLA- Yspertal für Umwelt und Wirtschaft

Yspertal - „Ziel des Energiemanagement ist die Senkung des Energieverbrauchs und damit auch die Verringerung des CO2 Ausstoßes – eine wichtige Forderung des nachhaltigen Wirtschaftens.“ erklärt Florian Pfingstmann Schüler des 4. Jahrganges der HLA-Yspertal. „Diese Lehrinhalte unserer Schule setzen wir im Energiemanagement-Team um und wir erfassen sämtliche Energiewerte von Schul- und Privatinternat.“

Um eine Aussage über die Raumtemperatur treffen zu können muss in jedem Raum ein Thermometer vorhanden sein. Diese fehlenden Thermometer wurden der HLA von der Bankstelle Yspertal der Raiffeisenbank Region Melk durch Dir. Zeilinger großzügig zur Verfügung gestellt. Dafür möchten wir uns sehr herzlich bedanken.
Alle Energieverbrauchswerte werden täglich abgelesen, protokolliert, archiviert und in einem Energiebuchhaltungsprogramm ausgewertet. Die ersten Aufzeichnungen stammen bereits aus dem Jahre 1993. „Ziel ist es, jährlich den Energieverbrauch zu senken!“ berichtet DI Dr. Gerd Vogt. „Technische Hilfsmittel sind natürlich auch sehr hilfreich, ein erster Schritt dahin war die Installation von Funkthermostaten in einigen Klassenräumen!“ Dadurch konnte ein wesentlicher Beitrag für die Verminderung des Energieverbrauchs und somit für den Umweltschutz geleistet werden.
Voranmeldungen für das neue Schuljahr 2005/2006 werden bereits in der Direktion angenommen. Informationen zur modernen Ausbildung für nachhaltiges Wirtschaften erhalten Sie unter www.hlaysper.ac.at oder per Telefon: 07415 7249-0.
Bildtext:
Projekt „Energiemanagement“ an der HLA-Yspertal wird von der RAIKA Yspertal im Sinne unserer Umwelt unterstützt.  (vlnr) Florian Pfingstmann, Mag. Ernst Lagler, Leopold Zeilinger, DI Klaus Gramer, Markus Mayer, DI Dr. Gerd Vogt 






