HLA – YSPERTAL

Erweiterung der internationalen Zusammenarbeit



Yspertal - Vom 23. bis 25. September 2004 trafen sich an der Höheren Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft des Zisterzienerstiftes Zwettl mit Sitz in Yspertal die Direktoren und Moderatoren des seit dem Schuljahr 1998/99 stattfindenden „Junior – Öko- Expert“ Projektes“. Im Schuljahr 2004/05  kommt als neuer Partner  zu den Schulen Höhere Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft aus Yspertal, Fachmittelschule für Umweltgestaltung und Lebensmitteltechnologie aus Veseli (Tschechien), Umwelt Fachgymnasium Tokaj (Ungarn) das Zespol Szkol Fachgymnasium in Cieszyn (Teschen in Polen).


“Für das Projekt, in welchem Menschen verschiedener Nationalität miteinander arbeiten lernen, wurde ein neuer Rahmen besprochen und Inhalte festgelegt. Vor allem die Förderung des nachhaltigen, mitteleuropäischen Wirtschaftsmodells mit den  Säulen – „Ökologie, Soziales, Kultur und Ökonomie“ stehen im Mittelpunkt. Die Projektsprache wird Englisch sein.“ Berichtet Dir. Mag. Johann Zechner von der HLA in Yspertal.


Die Projektergebnisse sind fachgerecht zu präsentieren die teilnehmenden Schüler werden mit einem internationalen Diplom für die Projektteilnahme ausgestattet, dh. ein zusätzliches, internationales Entree für die Wirtschaft.


Es wurde nicht nur gearbeitet, ein Empfang beim LAbg. Bgm. Karl Moser, eine Besichtigung der HLA-Yspertal, eine hochinteressante Führung durch die Ausstellung im Schloß Artstetten und ein Heurigenbesuch rundeten das Programm ab.

Dir. DI Ladislav Honsa aus Veseli nach dem Besuch in Arstetten: „Fast die Hälfte der Länder, die auf einer Karte von Erzherzog Franz Ferdinand als „Vereinigte Staaten von Österreich“ eingezeichnet waren, sind hier – erstaunlich was die EU zustande bringt, ganz ohne Krieg!“


International sind nicht nur die Schulpartnerschaften der HLA – auch der Maturaball 
am 9. Oktober 2004 bietet ein solches Flair mit der „Costa Rica Bar“ als Symbol „nachhaltige Fairness“ für die 3. Welt.

Informationen zum Maturaball unter: www.hlaysper.ac.at/ball2004 und Kartenvorverkauf unter den Telefonnummern: 0664/6429655 oder 0676/7445555
Besorgen Sie sich die Karten für dieses Ballereignis rechtzeitig!
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Besprechung des  internationales Projekt an der HLA-Yspertal. Ing. Karl Frank (rechts hinten) der Initiator der neuen Schulpartnerschaft mit der Schule in Teschen (Polen).

