HLA erstellt „Ökoprofil Yspertal“

Die Höhere Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft erstellte für die Marktgemeinde Yspertal eine „Ökoprofil“. Im Herbst wurde dieses Projekt der Bevölkerung präsentiert.

Yspertal – „Ziel des Projektes war es, für die Gemeinde Yspertal ökologische Grundlagendaten für zukünftige Entscheidungen der Raumplanung (z.B. Überarbeitung des Flächenwidmungsplanes) sowie für touristische und naturschutzfachliche Aktivitäten bereitzustellen.“ erklärt Projektkoordinator DI Peter Böhm, Lehrer an der HLA-Yspertal.

Hintergrund dafür ist der große Flächenverbrauch unserer Gesellschaft bzw. der Nutzungskonflikt der verschiedenen Ansprüche an die Landschaft, welche einen rasanten Landschaftswandel mit oft negativen Begleiterscheinungen verursachen.

Geländekartierung durch Schüler

Als Basis dafür wurde die gesamte offene Kulturlandschaft der Gemeinde (ca.15 km²) im Zuge von Geländekartierungen auf ihren ökologischen Zustand untersucht. Diese Arbeiten wurde von Schülern und Lehrpersonen der HLA durchgeführt. 

Als Instrument dazu diente der von der Schule entwickelte „Ökoprofil-Bewertungsschlüssel“, der im Zuge des Projektes methodisch weiterentwickelt wurde. Die Bewertungskriterien waren verschiedene ökologische Kriterien, wie die Artenvielfalt der Probefläche, ihre Alter oder das Auftreten verschiedener Extremstandortzeiger. 

Digitale Verarbeitung

„Herzstück der Arbeit ist der mit Hilfe eines GIS-Systems erarbeitete digitale Ergebnisteil. Die Bewertung jeder einzelnen Fläche wurde am Computer mit den Parzellen des Katasterplanes verknüpft, sodass 13 thematische Karten entstanden, welche die wichtigsten Ergebnisse der Kartierung graphisch darstellen und verdeutlichen.“ so ein stolzer HLA-Direktor  Mag. Johann Zechner bei der Präsentation der Ergebnisse.

Resümee

Ökologisch betrachtet brachte das Projekt ein erfreuliches Ergebnis. Die Gemeinde Yspertal besitzt im Vergleich zu anderen Gemeinden eine naturräumlich hohe Qualität. Während die ansässige Bevölkerung davon in ihrer Lebensqualität profitiert, stehen für Tourismus und Erholungswirtschaft Nutzungspotentiale offen. Gleichzeitig ist damit aber auch eine große Verantwortung verbunden, diese Werte und Chancen für zukünftige Generationen zu erhalten.

Wenn sie Genaueres über das Projekt wissen wollen informieren Sie sich am Gemeindeamt Yspertal. Die Ergebnisse liegen dort zur Einsicht auf. 

Informationen zur Ausbildung an der Höheren Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft erhalten Sie unter der Tel. Nr. 07415/7249-0 und per Internet unter www.hlaysper.ac.at oder besuchen Sie einen der Informationstage im Februar 2004 (13., 14. Feb. 2004).
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Die Ergebnisse des „Ökoprofiles Yspertal“ wurden der Gemeindevertretung im Zuge des Präsentationsabend übergeben.

(vlnr) GR Dir. Johann Stummer, Vize. Bgm. Josef Zeitlhofer, BH Stellv. Dr. Norbert Nunzer, HLA-Direktor Mag. Johann Zechner und Projektkoordinator DI Peter Böhm von der HLA-Yspertal.

