HLA für Umwelt und Wirtschaft des Stiftes Zwettl

mit Sitz im Yspertal: Berufe mit Zukunft

Ökosoziale Wirtschaft

STIFT ZWETTL, YSPERTAL. Unter dem Motto "EDV lernen ist nicht genug" bildet die HLA für Umwelt und Wirtschaft des Zisterzienserstiftes Zwettl Absolventen für die ökosoziale Wirtschaft aus. "In der heutigen Zeit ist es besonders wichtig die EDV als Werkzeug im Berufsleben verwenden zu können, allerdings müssen neben den EDV-Kenntnissen auch andere Kenntnisse für eine soziale Zukunft gelehrt werden!" erklärt Schulleiter Dir. Mag. Johann Zechner.

Die Höhere Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft ist eine katholische Privatschule des Stiftes Zwettl mit Sitz in Yspertal / Niederösterreich. Diese berufsbildende höhere Schule endet mit einer Reife- und Diplomprüfung nach 5 Jahren Ausbildungszeit.

Umweltanalytik, Umwelttechnik, Betriebsführung, Projekt- und Qualitätsmanagement, Fremdsprachen, Energie- und Rohstoffsparen sind nur einige Schlagwörter dieser modernen Ausbildungsstätte im südlichen Waldviertel.

Gute Berufschancen - Berufe mit Zukunft

Die Berufschancen sind sehr gut, man könnte sagen die HLA-Yspertal bildet Berufe für die Zukunft aus. Umweltbeauftragter, Abfallbeauftragter, Industriekaufmann, Laborfachkraft, Qualitäts- Umwelt- Sicherheitsmanager, Abfall- und Recyclingtechniker sind nur einige zukunftsweisende Berufsbilder.

In der Ausbildung der HLA wird besonderer Wert auf die praxisorientierte Arbeitsweise gelegt. Dies äußert sich in einem großen Anteil an „Praktikumsstunden“ und in der „Praxis“, die von den SchülerInnen zwischen drittem und viertem Jahrgang zu absolvieren ist.

Weiters muss jeder Schüler pro Semester ein einwöchiges Unterrichtsprojekt absolvieren. Hier ist es besonders wichtig, dass der Schüler Selbstständigkeit, Teamfähigkeit, Gestaltungsfähigkeit, Kreativität und den Mut zur Innovation erlernt.

Privatinternat

Direkt an die Ausbildungsstätte der Höheren Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft ist ein Privatinternat, welches vom Zisterzienserstift Zwettl wirtschaftlich betrieben wird, ange-schlossen. Dieses Privatinternat soll den Schülerinnen und Schülern, welche nicht täglich mit öffentlichen Verkehrsmitteln den Schulweg zurücklegen können, ein Zuhause geben. “Neben dem notwendigen Lernen für ihre unikate Ausbildung sollen die Jugendlichen auch auf die Anforderungen im späteren Leben vorbereitet werden. Das Leben in der Gemeinschaft, gemeinsam Alltagsarbeit bewältigen, aber auch die Freizeit miteinander verbringen, das macht das Internatsleben erst so richtig attraktiv.” so Ing. Markus Ledl, wirtschaftlicher Leiter. Infos zum Privatinternat: www.hlaysper.ac.at/privatinternat
Nützen Sie die Informationsmöglichkeiten zu dieser unikaten Ausbildung im Waldviertel:

Höhere Lehr- Anstalt für Umwelt und  Wirtschaft 

3683 Yspertal, Ysper 34

Tel.: 07415/7249, Fax: 07415/7249-19

Email: office@hlaysper.ac.at

Internet: www.hlaysper.ac.at
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