Aus Fremden Freunde und Partner machen

denn die Zukunft soll man nicht voraussehen wollen, sondern möglich machen.

Yspertal - Das war das Ziel des Besuches von 30 Schülern und 4 Lehrerinnen aus der Stadt Teschen (Cieszyn in Polen) vom 24. Bis 27. März 2004 an der Höheren Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft des Zisterzienserstiftes Zwettl mit Sitz im Yspertal.


"Bei diesem Besuch konnten durch Exkursionen zu verschiedenen Mostviertler und Waldviertler Betrieben die Ängste der Polen vor dem EU-Beitritt gemildert werden." erklärt Dir. Mag. Johann Zechner von der HLA-Yspertal.


Teschen hat bis zum Fall des „Eisernen Vorhanges“ von Kohlebergbau und Landwirtschaft gelebt. Den Kohlebergbau gibt es nicht mehr und die bäuerlichen Betriebe sind durchschnittlich ca. 2 ha groß – eine auch für die Schüler der HLA-Yspertal unvorstellbare Situation.
Damit ist diese polnische Schule die 3. Partnerschule der HLA-Yspertal und neuer Teilnehmer am internationalen Öko - Expert - Projekt, welches heuer von 7. bis 11. Juni 2004 in Vesely (Tschechien) stattfinden wird.


Schüler und Lehrer haben in dieser intensiven Begegnung bereits viele Pläne für die Zukunft geschmiedet. Als Kulturprogramm wurde das Stift Melk, das Stift Zwettl und das Oktogon in Wieselburg besichtigt.


Das Zustandekommen dieser neuen „Jugendpartnerschaft“ war nur durch die gemeinsame Anstrengung und Finanzierung vom Land NÖ (Abteilung von LR Mickl-Leitner) HLA-Yspertal und Stift Zwettl, Bischöfliches Seminar Melk, Stift Melk, Fa. Autohaus Senker sowie das Mostviertelmanagement im Bildungshof Gießhübl möglich. Besonderer Dank gilt auch dem „Katalysator" der Veranstaltung Ing. Karl Franc auch im Namen der polnischen Gäste.

Informationstag:

Am Samstag, 15. Mai 2004 um 10.00 Uhr veranstaltet die HLA-Yspertal einen zusätzlichen Informationstag über die moderne Ausbildung zum Umweltbeauftragten. Infos und Anmeldung zum Schulbesuch sind jederzeit unter der Internetadresse: www.hlaysper.ac.at oder per Telefon unter 07415/7249-0 möglich.

Bildtext:
"Zukunft soll man nicht voraussehen wollen, sondern möglich machen!" Unter diesem Motto besuchten polnische SchülerInnen die HLA-Yspertal.

Eigene Spalte:

Naturverbundene Internetjugendwoche

Auch in diesem Sommer veranstaltet die HLA-Yspertal des Stiftes Zwettl eine "Naturverbundene Internetjugendwoche" für Jugendliche zwischen 10 bis 16 Jahren. Diese Woche findet von 22. bis 28. August 2004 im Yspertal statt. Von der Gewässergütebestimmungen im Chemielabor über Besuch beim Bio-Bauernhof, Töpfern, Grillabend, Internetkurs mit Homepagegestaltung bis Biobrot backen, usw. reichen die abwechslungsreichen Programmpunkte. Informationen und Anmeldung unter www.hlaysper.ac.at/privatinternat oder 07415/7249-23.

