
Qualitätssteigerung
durch internationalen Erfahrungsaustausch

Auf Einladung des Landkreises Kassel besuchte eine Delegation der HLUW Yspertal und zwei Teilnehmer des Projektes Sonnenplatz aus Groß Schönau von 10. bis 12. Dezember 2006 den genannten Landkreis.

Yspertal, Kassel - Ein herrlicher Empfang sowie eine Serie von interessanten Exkursionen und Informationen und ein Abendessen zum Abschluss bildeten den Rahmen. Das Team der HLUW holte sich sowohl an der TU Kassel als auch an den Ausbildungszentren der Wirtschaft des Landkreises wertvolle Anregungen für die Gestaltung des vor Baubeginn stehenden Umwelttechnikzentrums der Schule. 
Moderne Ausbildung


„Dieses sowie ein modernisierter Lehrplan wird die Chance der Absolventen am Arbeitsmarkt weiter steigern“, so HR Direktor Mag. Johann Zechner.
Die Delegierten des Sonnenplatzprojektes aus Groß Schönau konnte wichtige Kontakte knüpfen, denn es sollen sich Firmen aus Hessen am Projekt beteiligen. In Groß Schönau entsteht gerade eine Reihe von Muster-Passivhäusern zum Probewohnen.

Zusammenarbeit verstärken

Der Landkreis Kassel möchte weiter mit der HLUW Yspertal in EU-Projekten zur Alternativenergienutzung und zum Aufbau einer Fachhochschule mit ähnlichen Ausbildungszielen wie diese zusammenarbeiten.
„Im Sinne des  möglichst raschen Auf- und Ausbaues eines nachhaltigen Europas biete ich unsere Zusammenarbeit an und bitte unsere Gäste um eben diese – die Zeit drängt!“, so Landrat Dr. Udo Schlitzberger vom Landkreis Kassel.

Hofrat Direktor Zechner in seiner Antwort auf die Einladung in Anspielung auf die besprochenen Probleme: „Wenn wir harte Steine mit viel Mühe behauen, sollten wir nicht vergessen, dass wir damit eine gute Zukunft aufbauen wollen!“
Informationen zur Ausbildung an der HLUW-Yspertal unter www.hlaysper.ac.at oder Tel.: 07415 7249-0.



Bildtext:


Mag. Gunter Gortan von der HLUW Yspertal, Landrat Dr. Udo Schlitzberger, Friedrich Brauner, HR Dir. Mag.  Johann Zechner, Baumeitser Ernst Peham,  Dr. Detlef Lecke EU–Koordinator des Landkreises Kassel, Karl Voelksen und Mag. Helmut Bruckner vom Sonnenplatzprojekt in Groß Schönau freuen sich über ihre umweltbezogene Zusammenarbeit.
