Welcome to the Jungle

Shuttlebusse bringen die Besucher zum Ballevent des Jahres ins Yspertal
Yspertal – Bald ist es wieder soweit: Am 15. Oktober 2005 findet der diesjährige Maturaball der Höheren Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft unter dem Motto "Welcome to the Jungle" statt. Insgesamt 71 Schüler/innen des Maturajahrganges sind seit Wochen mit der Organisation und Koordination ihres Abschlussballs beschäftigt, um auch heuer wieder ein unvergessliches Ereignis daraus zu machen!
Und tatsächlich erwartet die Besucher so einiges:

Etwa 17 verschiedene Bars sorgen dafür, dass jeder auf seine Kosten kommt. Da sind einerseits die Disco und die Break-Beat Area inklusive DJs, Western Bar, Jazzbar und die heuer erstmals bestehende (Un)rockbar für die jüngere Generation; auf der anderen Seite warten Sektbar, Café, Heuriger und Heimatbar mit Live-Musik auf etwas "reifere" Besucher. Der Imbiss und das Restaurant sorgen für die Hungrigen und die Live-Band „Star-Company“ in der Aula verleitet auch diesmal wieder dazu, kräftig das Tanzbein zu schwingen. Zahlreiche Tombola-Preise und die Mitternachtseinlage des 4. Jahrganges sorgen ebenfalls für die nötige Unterhaltung!

Besonderen Wert legen die Schüler auch heuer wieder auf einen Ball mit ökologischen Aspekten. Zum Beispiel wird auch heuer wieder eine Shuttlebusdienst aus Melk, Emmersdorf, Erlauf, Pöchlarn, Amstetten, Scheibbs, Ybbs, Zwettl, Groß-Gerungs, usw. geführt. Shuttlebusfahrpläne können Sie unter www.hlaysper.ac.at/ball2005 abrufen.
 Kartenvorverkauf unter der Telefonnummer: 0676/3307940 oder 0676/3307944 oder per Email: ball@hlaysper.ac.at; 
Eintrittspreise: Erwachsen: 18,00 Euro, Schüler, Studenten: 14,00 Euro;
Infos zum Ball sind auch im Internet abrufbar: www.hlaysper.ac.at/ball2005
Bildtext: Die Maturanten der HLA für Umwelt und Wirtschaft laden am 15. Oktober 2005 zum Ballevent des Jahres ins Yspertal.
