Welcome to the Jungle

Praktischer Klimaschutz macht viel Spaß und Freude! Wintergartenpflanzen für den Klimaschutz beim Maturaball in Yspertal.


Yspertal – Bald ist es wieder soweit: Am 15. Oktober 2005 findet der diesjährige Maturaball der Höheren Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft unter dem Motto "Welcome to the Jungle" statt. Insgesamt 71 Schüler/innen des Maturajahrganges sind seit Wochen mit der Organisation und Koordination ihres Abschlussballs beschäftigt, um auch heuer wieder ein unvergessliches Ereignis daraus zu machen!
Zimmerpflanzen kaufen
„Zu groß gewordene Zimmerpflanzen sind wichtigster nachwachsender Teil der Balldekoration, 100% nachhaltig und CO2 neutral.“ erklärt Claudi Kolm. Als Ballbesucher und Wintergartenbesitzer können sie solche Deko - Pflanzen gegen eine Spende erwerben, welche übrigens auch für große öffentliche Gebäude gut geeignet sind. 
Pflanzen und Damenspenden für Bäume in der Sahelzone

Den Wert der Damenspenden des diesjährigen Maturaballes, am 15. Oktober 2005, von etwa 1.300,00 Euro und den Erlös des Pflanzenverkaufes spenden wir dem Verein „newTree“ zum Ankauf von Materialien für die Einzäunung.“ berichtet Schulsprecher Rainer Neuwirth. 

Auf natürliche Wiederbewaldung von Ödlandflächen in der Sahelzone Afrikas ist der Verein „newTree“ von Dr. Küchler spezialisiert. Um dies zu ermöglichen stellt „newTree“ kostspieliges Zaunmaterial zur Verfügung. (www.newTree.ch)

Kartenvorverkauf unter der Telefonnummer: 0676/3307940 oder 0676/3307944 oder per Email: ball@hlaysper.ac.at; 
Eintrittspreise: Erwachsen: 18,00 Euro, Schüler, Studenten: 14,00 Euro;
Infos zum Ball und zu den Shuttlebussen sind auch im Internet abrufbar: www.hlaysper.ac.at/ball2005
Werden die Bäume beim Ball nicht verkauft, müssen diese kompostiert werden, was bei weitem nicht den Klimaschutzeffekt bringt – also auf zum Ball in Yspertal – Pflanzen kaufen!


Bildtext: Die Maturanten der HLA für Umwelt und Wirtschaft laden am 15. Oktober 2005 zum Ballevent des Jahres ins Yspertal.

