Klimaschutzbotschafter

Die HLA-Yspertal fördert hochbegabte Managementtalente - Klimaschutzbotschafter aus dem Most- und Waldviertel

Yspertal – „Wie jedes Jahr ging die erste Hälfte dieses Schuljahres mit einer Unterrichtsprojektwoche zu Ende. Themen wie die Luftreinigung durch Biofilter über die CO2-Problematik, den Klimawandel und Vorschlägen für eine Änderung des Konsumverhaltens, um diese Probleme in den Griff zu bekommen, bis zum Erstellen von Abfallwirtschaftskonzepten für Betriebe und die Gestaltung eines Themenweges in der Gemeinde Bärnkopf wurden in Schülergruppen erarbeitet.“ erklärt Schulsprecherin Katharina Flöck.  Am letzten Schultag des 1 Semesters wurde bei der Endpräsentation das beste Team in der Schulaula gekürt.

Ganz neu ist, dass ab sofort hochbegabte Schüler gezielt in der Projektarbeit gefördert werden. Dies geschieht unter der Leitung von Mag. Peter Trötzmüller, der dafür im Rahmen der europaweiten ECHA-Ausbildung zur Hochbegabtenförderung geschult ist. In  Zusammenarbeit mit dem Lebensministerium werden Themen aus dem Ausbildungsprogramm der Schule aufgegriffen und für andere Schulen und Institutionen aufbereitet, sodass z.B. Schüler der HLA Yspertal als „Klimaschutzbotschafter“ im Auftrag des Lebensministeriums auftreten werden.

Informationen zu dieser unikaten berufsbildenden Ausbildung in der Region erhalten Sie unter der Internatadresse: www.hlaysper.ac.at oder besuchen Sie unsere Tage der offenen Tür, Freitag, 13. Februar von 12.00 bis 16.00 Uhr und Samstag, 14. Februar von 9.00 bis 12.00 Uhr.
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Mag. Peter Trötzmüller mit einigen SchülerInnen, welche beim Projekt „Klimaschutzbotschafter“ aktiv mitwirken.
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Vertreter der Gemeinde Bärnkopf bedanken sich bei der Schulgemeinschaft für die ausgearbeitet Themenwegvorschläge.

