Qualitätsmanager

An der HLA-Yspertal wurden 46 angehende Absolventen zu Qualitätsmanager für kleine und mittlere Unternehmen ausgebildet.

Yspertal - Am 19. und 20. Februar 2003 wurde an der HLA für Umwelt und Wirtschaft des Zisterzienserstiftes Zwettl mit Sitz in Yspertal die Ausbildung der 5. Jahrgänge zum Qualitätsbeauftragten für kleine und mittlere Unternehmen mit umfangreichen Projektpräsentationen abgeschlossen.

Die Ausbildung zum Qualitätsmanager wurde heuer bereits zum 5. Mal an der HLA durchgeführt. Die Prüfer des WIFI, DI Matthias Zacharnik und DI Michael Korner, zeigten über die hohe Qualität der Präsentationen erfreut. „Es ist erstaunlich, welche hohe Praxistauglichkeit die präsentierten Projekte haben!“ meint DI Matthias Zacharnik.

„Insgesamt legten 46 SchülerInnen des 5. Jahrgangs die Prüfung ab, was zeigt, dass die Jugend durchaus bereit ist, freiwillig Zusatzqualifikationen zu erbringen“, so Direktor Mag. Johann Zechner bei der Zertifikatsübergabe, welche von Ing. Rainer Deutsch vom WIFI-NÖ vorgenommen wurde.

Dass alle Prüfungskandidaten bestanden haben zeigt, dass wir mit unserer Ausbildung, die durch unsere eigene QM-Zertifzierung unterstützt wird, auf dem richtigen Weg sind, freut sich auch DI Franz Erhard, der als Trainer die Ausbildung erfolgreich durchgeführt hat. 

Informationen zur modernen Ausbildung an der HLA-Yspertal unter der Telefonnummer: 07415/7249-0 oder per Internet unter www.hlaysper.ac.at
[Gruppenbild einfügen ...]

Bildtext: „Eine Schule mit Zukunftsberufen für eine nachhaltige ökosoziale Wirtschaft, gestützt durch eine fundierte Qualitätsmanagementausbildung.“ betont Dir. Mag. Johann Zechner bei der Zertifikatsübergabe.
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In eine eigene Spalte:

Anmeldungen für 2003/2004

Für den Schulbesuch an der HLA-Yspertal kann man sich bereits anmelden. Bürozeiten an der HLA-Yspertal sind Montag bis Freitag von 8.00 bis 14.30 Uhr. Anmeldeinformationen können Sie unter der Telefonnummer 07415/7249-0 oder per Email office@hlaysper.ac.at  anfordern. 
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