ÖKO-Schüler fördern Behinderten-Sport

Ein Partnerschaftsvertrag mit der Lebenshilfewerkstätte Rogatsboden wurde unterzeichnet.

Am 16. März 2007 durften die Schüler der HLUW Yspertal einige Sportler mit besonderen Bedürfnissen aus der Werkstätte Rogatsboden mit ihren Dir. OSR Günter Kogler und 3 Betreuerinnen in ihrer Schule begrüßen. Der Höhepunkt dieses Besuchen war die Unterzeichung eines Partnerschaftsvertrages der Schülervertretung der HLA Yspertal mit der Lebenshilfe NÖ. 

Hofrat Direktor Mag. Johann Zechner zu dieser Partnerschaft: „Diese Aktionen sind besonders erfreulich im Sinne der sozialen Aspekte unseres Schulinhaltes und ich hoffe dass dadurch junge Menschen der Region animiert werden, die noch freien Ausbildungsplätze in diesem Jahr zu nützen, denn unser gemeinsames Ziel ist der Klimaschutz und der Nachhaltigkeit.“

„Begeisterte Beschäftigte der Behindertenwerkstätte nehmen nicht zum ersten Mal and den Paraolympics (diesmal in Shanghai) teil, dies begeisterte uns so sehr, dass wir sie aus Mitteln unseres Schülerkonzertes unterstützen werden.“ – so der Schulsprecher Josef Maier.

„Aufgrund unseres top-attraktiven Musikerangebotes (Petsch Moser, Mellow Mark, Shroombab, uvm.) und unserer Partnerschaft mit Rogatsboden hoffen und rechnen wir mit großer Nachfrage nach Karten.“ – so die Konzertorganisatoren Armyn Paßecker und Bernhard Kalteis.

Kartenvorverkauf und Infos:
www.hla-konzert.at.tt
www.hlaysper.ac.at
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Von rechts nach links:

Hofrat Direktor Mag. Johann Zechner, Dir. OSR Günter Kogler, einer der Sportler, Bernhard Kalteis, Armyn Paßecker, Josef Maier bei der Partnerschaftsvertragsunterzeichnung.
