Höhere Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft -

ein guter Start für 100 „neue“ und 290 „alte Hasen“ in Yspertal


ARBEITSTAGE heißt das große Gesamtprojekt mit dem die „etwas andere Schule“ in Yspertal alljährlich das Schuljahr eröffnet.
In den 5 Tagen von Montag bis Freitag wird die Schule von der Schulgemeinschaft startklar gemacht und auch manches Projekt außerhalb der Schule durchgeführt. Arbeit kennen lernen, Arbeitszeit abschätzen, Materialverbrauch richtig einschätzen, Qualität beurteilen- diese praktischen Erfahrungen werden anschließend im Betriebslehreunterricht eingebracht“, so Mag. Leo Baumgartner, Wirtschaftslehrer und ehemaliger Abfallwirtschaftsmanager. „Zukünftige Nachhaltigkeitsmanager/Innen in Betrieben müssen praktische Erfahrungen einbringen können!“, so Direktor Mag. Johann Zechner. „Besonders erfreulich war heuer der Fleiß und die Genauigkeit der Schüler!“ betont Dir. Zechner.

Unterstützung der Schulerhalter


Wie im Vorjahr konnte wieder je eine Gruppe im Stift Zwettl und eine Gruppe in der Gemeinde Yspertal Erfahrungen sammeln und so unsere Schulerhalter besser kennen lernen. 

Die 2A mit Mag. Scharf Kurt und Mag. Sonja Breinhölder half dort drei Tage lang bei der Pflege der Konventgärten, in der Malerwerkstätte des Stiftes und bei Entrümpelungen des Dachbodens. Dabei legten die Schüler beachtliches Engagement an den Tag.

Ein weiter Aspekt neben der praktischen Arbeit ist das kennen lernen des Klosters mit seinen Wirtschaftsbetrieben und kulturellen Einrichtungen. Besonderes Interesse bei den Jugendlichen fanden die revitalisierten Gartenanlagen.


[Foto einbinden – wird später nachgereicht!]
Bildtext:
2A der HLA Yspertal vor dem Sommerstöckl im Stift Zwettl
links vorne: Wirtschaftsdirektor DI Richard Hackl und Dir. Mag. Johann Zechner
rechts vorne: Mag. Kurt Scharf, Abt Wolfgang Wiedermann, Mag. Sonja Breinhölder



Die ersten Jahrgänge werden in dieser Zeit immer besonders betreut

„Be 2together“ heißt das Motto der Einführungswoche für die Ersten Klassen an der HLUW-Yspertal. Durchgeführt wird es von 10 Schüler/Innen der dritten Klassen gemeinsam mit Frau Prof. Karin Browa. Das Programm hat zum Ziel, den „Kleinen“ die Angst zu nehmen vor den vielen neuen Anforderungen, denn es sind immerhin mehr als 100 Neue gekommen, davon 78 als Internatsschüler, die von Zuhause „ausgezogen“ sind.

Außerdem sollen die neuen Schüler Schwerpunkte der Schule wie Mülltrennung und Energie sparen von Anfang an kennen lernen.



[Foto einbinden - Einfuehrungswoche_1jg_2006_nr2.jpg]
Bildtext:

Küchenmeister Walter Eder informierte im Rahmen des Einführungsprojektes die neuen InternatschülerInnen über gesunde Ernährung aus der Internatsküche

Rückfragen bitte an die Direktionskanzlei:

Dir. Mag. Johann Zechner

Schulstraße 13

A-3683 Yspertal

Tel.: 07415 7249-0

Fax: 07415 7249-19

Email: gzechner@hlaysper.ac.at


Einige Daten zum Schuljahr 2006/07



Neuzugänge: 100  davon  37 Mädchen, im Internat 78

Gesamtschülerzahl:
 390
 

 

Extern:
113
Internat:
277 
 

davon
99 in  Außenquartieren (angemietet vom Internat)




