
Schule- Wirtschaft – Klimaschutz Hand in Hand

Zwei Pioniere der Nachhaltigkeit und des Qualitätsgedankens als Partner!

Schüler des 2. Jahrganges der HLA für Umwelt und Wirtschaft des Zisterzienserstiftes Zwettl unter fachlicher Anleitung von Werkstättenleiter Ing. Franz Hahn haben im Auftrag der Fa. Perlite (Europerl) 5 Produktpräsentations-Muster – Tafeln angefertigt.


Perlite ist Pionier für nachhaltiges Bauen für Klimaschutz in der Bauwirtschaft.
Herr Mag. Stefenelli, Geschäftsführer der Firma, war bei der Übernahme nicht nur von der Qualität der Tafeln begeistert, sehr beeindruckt war er vor allem vom Ausbildungskonzept der Schule. Ganzheitlich, Praxis bezogen und „Umwelt – Qualitäts – orientiert“ – für den Bedarf einer nachhaltigen Wirtschaft. Perlite war eine der ersten Firmen, die sich so wie die HLUW Ysper als Schule sich nach ISO 9000 und 14 000 Qualitäts- und Umweltschutz zertifizieren ließ.
Wir arbeiten weiter an der Verbesserung unserer Produkte und Betriebsabläufe  vor allem an der „Abschlankung“ des Qualitätssystems, so Mag. Stefenelli. “Genau das ist uns gemeinsam und ein gute Basis für den Ausbau der vereinbarten weiteren Zusammenarbeit. Wir sind stolz auf die Zusammenarbeit mit einem Klimaschutzpionier aus der Wirtschaftspraxis!“ so Hofrat Direktor Mag. Johann Zechner
Bildtext:

Mag. Stefenelli von der Firma Europerl bedankt sich bei Schulsprecher Josef Maier und HR Dir. Mag. Johann Zechner für die gute Zusammenarbeit.
