Nachhaltiges Wirtschaften
Generaldirektor Mag. Erwin Hameseder informierte am 11. März 2004 die Schüler der Höheren Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft über die moderne und nachhaltig wirtschaftende Genossenschaft Raiffeisen-Holding Niederösterreich-Wien.

Yspertal – „Das Konzept der Nachhaltigkeit beruht auf den drei Eckpfeilern – Umwelt – Wirtschaft – Soziales bzw. Gesellschaft, also drei gleichwertige Dimensionen, welche nur gemeinsam erfolgreich sein können.“ erklärt der Generaldirektor der Raiffeisen-Holding Niederösterreich-Wien bei seinem Vortrag mit anschließender Diskussion an der HLA-Yspertal.
Mag. Erwin Hameseder ist als Generaldirektor Herr über 360 Beteiligungsunternehmen mit 1.700 Standorten im In- und Ausland und rund 80.000 Mitarbeitern, die dort ihr Brot verdienen. Der Schwerpunkt der Aktivitäten liegt in der Ostregion Österreichs und in zunehmendem Ausmaß auch in den neuen EU-Staaten sowie in EU-Kandidatenländern in Südosteuropa. Von den 80.000 Mitarbeitern sind 16.000 im Inland beschäftigt.

In seinem Vortrag beschrieb Mag. Hameseder unter anderem den Schülern und Lehrern die Grundprinzipien der Raiffeisen Genossenschaft, so nach dem Motto: „Einer für alle, alle für einen!“ und weiters die Chancen der genossenschaftlichen Unternehmensstruktur inmitten des Zeitalters der Globalisierung. „Man darf nicht vergessen, dass die Nachhaltigkeit der Urgedanke des genossenschaftlichen Handelns ist.“ so Mag. Hameseder. „Und ich glaube diese Schule mit ihren Ausbildungszielen ist eine Schule für die Zukunft.“

HLA-Yspertal – 1. Schule Österreichs für Nachhaltiges Wirtschaften

„Es freut mich als Direktor einen Förderer unserer Ausbildungsidee des nachhaltigen Wirtschaftens an unserer Institution begrüßen zu dürfen.“ so Direktor Mag. Johann Zechner von der Höheren Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft des Zisterzienserstiftes Zwettl mit Sitz im Yspertal. „Umweltanalytik, Umwelttechnik, moderne Betriebsführung, Projekt- und Qualitätsmanagement, Fremdsprachen, Energie- und Rohstoffsparen sind nur einige Schlagwörter unserer fünfjährigen Ausbildung mit Reife- und Diplomprüfung (Matura).“

Informationstag

Am 21. Mai 2005 veranstaltete die Höhere Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft des Zisterzienserstiftes Zwettl einen zusätzlichen Informationstag um 10.00 Uhr. Infos zur Ausbildung unter www.hlaysper.ac.at oder per Telefon unter 07415/7249-0.
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Bildtext: Schulsprecher Rainer Neuwirth (links) und Direktor Mag. Johannn Zechner (rechts) bedankten sich für die angehenden Umweltmanager bei Generaldirektor Mag. Erwin Hameseder und Pressesprecherin Dr. Susanne Schreiner von Raiffeisen-Holding NÖ-Wien für den interessanten Vortrag.
