Perfekte Sanierung 

Die Höhere Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft unterstützte im Rahmen einer Projektarbeit die Sanierung des Badesees in Waldhausen mit Erfolg.
Yspertal, Waldhausen - Der OÖ Landespreis für Umwelt und Natur wird alljährlich als Anerkennung für besondere Leistungen zum Umwelt- und Naturschutz verliehen. Heuer konnte sich die Höhere Lehranstalt für Umwelt und Wirtschaft in Kooperation mit der Marktgemeinde Waldhausen über diese Auszeichnung für das gemeinsame Projekt „Badesee-Sanierung“ freuen!

"Beim prämierten Projekt wurde mit den Schülern praxisnaher Unterricht betrieben", freut sich Direktor Mag. Johann Zechner. Bürgermeister Franz Schaumüller: "Die HLUW Ysper leistete bei diesem Projekt Hilfe zur Selbsthilfe, ich bin froh und stolz, dass wir eine solche Institution in unserer Region haben."

Mit größtem Eifer wurde Grundlagenforschung betrieben und alle nötigen physikalischen, chemischen und mikrobiologischen Parameter erhoben. Die beteiligten Schüler sind sichtlich stolz, dass auch ihre Vorschläge zur Verbesserung der Wasserqualität umgesetzt wurden! "Um ein biologisches Gleichgewicht, in diesem auch bei Niederösterreichern beliebten Badesee herstellen zu können wurde er tiefer gebaggert und eine Bepflanzung angebracht." erklärt Eva Staribacher.
Schulinformation:

Informationen zur modernen Ausbildung an der HLA-Yspertal unter www.hlaysper.ac.at bzw. per Telefon: 07415/7249-0

Bildtext: Dir. Mag. Johann Zechner nahm für die Schulgemeinschaft die Landespreisurkunde vom Bürgermeister der Marktgemeinde Waldhausen entgegen.

