PRIVATE
Projektwoche Matrei
Projektwoche der 2. Jahrgänge 
der HLUW Yspertal
Allgemeines:
Die jährlich durchgeführten Projektwochen sind ein besonderes Markenzeichen unseres Lehrplans. Sie dienen der praktischen Anwendung und Verfestigung des im Unterricht erlangten Wissens, zudem ermöglichen sie einen umfassenden Einblick in verschiedenste Naturräume, Wirtschaftsstrukturen und Kulturen.

Die Projektwoche des 2. Jahrgangs findet alljährlich gegen Schulschluß in einem Osttiroler Naturparadies - in Matrei statt.

Die geschichtsträchtige, vorwiegend vom Tourismus lebende Marktgemeinde im Mitten des atemberaubenden Nationalparks "Hohe Tauern" bietet die idealen Möglichkeiten für eine erfühlte Woche voll geballter Wissensvermittlung.

Die Projektwoche wird möglichst fächerübergreifend gestaltet, bereits bei der Anreise werden die verschieden geologischen Schichten Österreichs erklärt und gezeigt. Nach einem Abstecher in das Bergwerk am Erzberg (Stmk.) kommt der Bus in das malerische Städtchen Matrei.

Themen:
In Matrei erhalten die Schüler grundsätzliche Vorträge über Tourismus und Wirtschaft der Region, in denen besonders auf die Problematik der Bergbauern eingegangen wird. 

Neben Bergwanderungen und einer Gletscherbesichtigung sehen die Schüler einige Betriebe in der Region, welche vor allem mit der Problematik der Verbindung mit dem "Rest der Welt", also dem Verkehrsnetz, welches in dieser Region durch die natürlichen Gegebenheiten relativ unausgebildet ist, kämpfen. Auch der Tourismus wird nicht ausgelassen. So machen die Schüler eine Führung durch den größten Hotelbetrieb in der Region.

Am Abschlußabend lassen wir nochmals alle Ereignisse der Woche revuepassieren. Ausklang erhalten wir bei einer kleinen Abschlußdisco und der anschließend Heimfahrt mit einer kurzen Besichtigung der Kraftwerkskette Kaprun. 

Information:
Wenn sie Interesse an nähere Informationen zu dieser Projektwoche haben, stehen wir Ihnen gerne unter folgender Adresse zur Verfügung:

HLA für 
Umwelt und Wirtschaft
"Projektwoche Matrei"
Ysper 34
3683 Yspertal
Tel.: 07415 / 7249-0
hla_ysper@magnet.at
